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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja.            Értesüljön falunk híreiről!  

Nyertes pályázatok a megva-

lósulás útján 
 

Az elmúlt lapszámokban sorra jelent meg híradás olyan 
– az önkormányzat vagy valamelyik helyi civil szervezet 
által elnyert – pályázatról, amely közvetve vagy 
közvetlenül Bükkösd települést gazdagítja, a helyi 
társadalom javát szolgálja. Pályázati híreink továbbra is 
vezető helyen szerepelnek a Bükkösdi Hírlapban. 
(Érdemes lesz néha visszalapozni az újságban és 
összegezni, hogy az elmúlt öt évben hány százmillió 
forintos támogatás segítette a falu fejlesztését, fejlő-
dését.) Mostantól nem csupán a nyertes pályázatokról 
adunk tájékoztatás, de igyekszünk beszámolni megvaló-
sulásuk egyes szakaszairól is. 
 

„Társadalmi szerepvállalás erősítése a kö-
zösségek fejlesztésével” – Fiatalabb gene-
ráció társadalmi érzékenyítése a szentlőrin-
ci járásban (EFOP 1.3.5-16)  
 

A pályázat néhány fontosabb célkitűzése: 
Önkéntes programok szervezésével és lebonyolításával 
figyelemfelhívás, jó gyakorlatok felmutatása, azok a 
helyi társadalom igényét szolgáló eredményességének 
megmutatása, megvalósításuk módszertanának megis-
mertetése. 
Az önkéntes tevékenység helyi lehetőségeinek feltér-
képezése, illetve szervezett biztosítása, az önkéntesség 
népszerűsítése minden korosztály tekintetében.  
A helyi kulturális, társadalmi különbségek csökkentése 
konkrét programokon keresztül, hosszú távú társadalmi 
kapcsolatok kialakítása, célcsoport érzékenyítése, aktivi-
tást biztosító bevonása.  
 

E pályázat keretében került megrendezésre idén febru-
árban – két helyszínen – az általános iskolások farsangi 
jelmezes mulatsága (az iskolában a felsősöké, a Műve-
lődési Házban pedig az alsósoké). 
 

 
 

Alsós farsang 

 
 

Hattyúk tánca a felsős farsangon 
 

A Bükkösdi Önkormányzat, a Bükkösdi Német Önkor-
mányzat és az Esthajnal Nyugdíjas Klub – szintén az 
EFOP 1.3.5-16 pályázat támogatásával – nyugdíjas bált 
rendezett február 17-én. Az Esthajnal Nyugdíjas Klub 
számos nyugdíjas szervezetet hívott meg a térségről 
erre a farsangi rendezvényre. Az esten – mely a Sport-
csarnokban került megrendezésre – sváb zene szólt, s 
fellépett többek között a Magyarhertelendi Bordal Kör és 
az Esthajnal Nyugdíja Klub énekkara. 
 

 
 

Jelenet a nyugdíjasok báljából 

 
Március 27-é és 28-án – szintén két helyszínen – került 
megrendezésre az iskolások nyúlnapi kézműves 
foglalkozása és az alsó tagozatosok tavaszi versmondó 
versenye. A foglalkozásokon felhasznált anyagokat, 
eszközöket, valamit a versmondó verseny jutalmait 
szintén az EFOP 1.3.5-16 pályázat támogatta. 
 

 
 

A szavalóverseny győztesei 
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„Az egész életen át tartó tanuláshoz hozzá-
férés biztosítása” (EFOP 3.7.3-16)  

            

Az előző lapszámunkban részletesen bemutattuk az EFOP 
3.7.3-16 kódszámú „Az egész életen át tartó tanuláshoz 
hozzáférés biztosítása” című, EU-s pályázatot. E pályázat is a 
megvalósítás szakaszába lépett. Létrejött az ún. „Böllérklub”, 
melynek tagjai 12 klubfoglalkozás keretében ismerkednek meg 
a hagyományos disznóvágás és sertésfeldolgozás fogásaival, 
módszereivel. A klubtagok megismerhetik a házi kolbász és 
sonkakészítés fortélyait. Két foglalkozás már meg is valósult. 
Kolbászmustra és húsvét előtti sonkakóstolás is szerepet a 
programban. 

 
 
A pályázat keretében egy nyolcfős kulturszakkör is megkezdte 
működését. A tagok évente 12 alkalommal vesznek részt 
különböző kulturális rendezvényeken (színházi előadáson, 
felolvasóesten, hangversenyeken). Márciusban a Pécsi Nem-
zeti Színházban tekintették meg a Veszedelmes viszonyok 
című előadást. 
 

 
 

Jelenet a Veszedelmes viszonyok című előadásból 
(Fotó Körtvélyesi László) 

 

 

„Torkos csütörtök” áprilisban
 

A Főzőkonyha szolgáltatásainak újabb promóciós napját 
április 19-én tartja. Ezen a „torkos csütörtökön” csont-
leves és brassói aprópecsenye helyi készítésű csalamá-
déval szerepel az étlapon. 
 

 

Nemzeti Vidékfejlesztési 
Program 
 

Pályázat a vidéki térségek kisméretű infrastruktúrájának és alapvető 
szolgáltatásainak fejlesztésére - Külterületi helyi közutak fejlesztése, 
önkormányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, karbantartásához 
szükséges erő- és munkagépek beszerzése (VP6-7.2.1-7.4.1.2-16) 
 

 
 

Ezen a pályázaton 100 millió forintot nyert a Bükkösdi 
Önkormányzat (10 %-nyi önerő hozzáadásával). Ebből a 
támogatásból csak külterületi útszakasz javítására, 
karbantartására van lehetőség. Így két külterületi útsza-kaszt 

fogunk felújítani – mondja Budai Zsolt polgármes-ter. Az egyik 

a goricai, a másik pedig a szentdomjáni (egédi) útszakasz. A 

Gorica felé haladó külterületi út felújításra kerülő szakasza a 
nagymátéi úttól a goricai domb aljáig terjed. Míg a 
szentdomjáni útszakaszaz Egéd felé vezető út közepétől a 
Szabó Zoltánék lovas-tanyája előtti hídközepéig ér el. A 

munkálatok az idei év második felében kezdődnek el. 
 

 
 

„Nagyanyám is ezt főzte” 
 

Az újság szerkesztősége olyan hagyományos, helyi 
speci-alitású (magyar, sváb, cigány, stb.) ételek 
receptjét várja, amelyeket már a nagyszülők, dédszülők 
is elkészítettek a családban. Az ételreceptek közül az arra 
legalkalmasabbakat elkészíttetnénk és lefotóznánk azzal 
a céllal, hogy szerepel-tessük egy Bükkösdről szóló, a 
közeljövőben megjelenő kiadványban. A recepteket 
elküldhetik a következő e-mail-címre: 
 bukkosd.hirlap2013@gmail.com,  
vagy személyesen átadhatják Kovács Jánosnak a Polgár-
mesteri Hivatalban. 
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Árkokról, vizekről 
 

Évek óta elmaradt Bükkösdön a komplex ároktisztítás – 
mondja Budai Zsolt polgármester. E feladat most már 
halaszthatatlan. Egy korábbi pályázat támogatása lehe-
tővé tette volna, hogy árokásó gépet vásároljon az 
Önkormányzat. De ez a pályázat sikertelenül zárult. Így 
most az árokásás, ároktisztítás feladatát egy erre a 
munkára szakosodott vállalkozóval kell elvégeztetni. A 
munkálatokra ötmillió forintot különítettek el a költség-
vetésben. A munkálatokat hamarosan elkezdik a falu 
legproblémásabb szakaszain. A tervek szerint a jövő év 
derekára, azaz 2019 májusára fogják befejezni. 
 

 
 

Pár héttel ezelőtt tapasztalhattuk, hogy a Bükkösdi-víz 
mennyire megduzzadt. A helyzet még nem volt kritikus – 
mondja a polgármester -, de figyelemmel kellet kísérni a 
víz állását, a töltések állapotát. Sajnos, itt Bükkösdön 
nehéz az árvíz elleni védekezés, mert nem látható a 
patak felső szakasza, illetve annak állapota. Így aztán 
akár egy órán belül bekövetkezhet az áradás. Ahhoz, 
hogy ne következzen be ilyen váratlan helyzet, a nagy 
híd felbővítését kell megoldanunk. A híd méretének 
megnövelése az Önkormányzat hosszú távú terveiben 
szerepel. 
 

Utakról 

A Szentlőrinc-Oroszló útszakaszon többen találkozhattak 
munkálkodó földmérőkkel az elmúlt hetekben. Ez amiatt 
történhetett, mert ennek az útszakasznak a felújí-tására 
kerül sor közeljövőben a Településfejlesztési Operatív 
Program (TOP) keretében  a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
szervezésében, uniós támogatással, hazai kivitelezőkkel. 
Bükkösdöt ez a felújítás a Kossuth Lajos utcai és a Dózsa 
György utcai útszakaszt, valamint a Rákóczi utcát a vasútig 
és a Vörösmarty utcát érinti. 
 
A TOP pályázatot az Európai Bizottság által 2015. augusztus 10–én 
elfogadott Vidékfejlesztési Program keretében a Miniszterelnökség Agrár-
vidékfejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkársága, mint a 
Vidékfejlesztési Program Irányító Hatósága hirdette meg az 1248/2016. 
(V.18.) számú Kormány határozatban szereplő Éves Fejlesztési Keret 
alapján. A felhívás alapjául a Vidékfejlesztési Program 7. számú, Alapvető 
szolgáltatások és a falvak megújítása a vidéki térségekben intézkedés 
szolgál.  

 
 
Az önkormányzati tulajdonú utakon is vannak javítási 
feladatok – mondja a polgármester –, mint például a 
vasúti átjáró melletti mély kátyú megszüntetése, illetve 
kisebb aszfaltozási munkák. Ezeket mind igyekszünk az 
idei költségvetési évben megoldani 

 

A közfoglalkoztatásról 
 
A kormányzati foglalkoztatás- és szociálpolitika sarokkövének 
tekinthető közfoglalkoztatás 2012 óta töretlenül nőtt. Idén 
azonban jelentős fordulat állt be, vélhetően a munkaerőhiány 
megjelenésére reagált úgy a  kormányzat, hogy idén először 
csökkentette a közmunkások átlagos létszámát.  
 

Sajnos a közmunka feltételei állandóan változnak – 
mondja Budai Zsolt polgármester –, többnyire általában 
szűkülnek, mint az idei évben is. Tavaly 38 fő közmun-
kást foglalkoztathatott a Bükkösdi Önkormányzat. Idén 
ez a keretszám 22 főre szűkült. De szigorodott az 
életkorhatár is: 25 év alatti fiatalt nem lehet felvenni 
közmunkára. Emiatt nem tudjuk folytatni például a nagy 
sikerű asszonytornánkat a Sportcsarnokban, mert az 
edző még nem töltöttebe a 25. életévét. Pedig nagy 
szükség lenne még több olyan közfoglalkoztatottra a 
faluban, akik elvégzik a közterületek fenntartását, a 
kaszálást, a konyhakert gondozását, a megtermelt 
zöldségek feldolgozását (savanyítást, fagyasztásra elő-
készítést, stb.). 
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A volt pálinkafőzőről 
 

Az adóemelések és az otthoni (házi) pálinkafőzések 
elterjedése miatt már nem volt rentábilis a pálinkafőzde 
működtetése Bükkösdön. A létesítményt a Bükkösdi 
Önkormányzat nem tudta tovább üzemeltetni. Ezért a 
képviselőtestület döntött a létesítmény felújításáról és új 
funkcióval történő ellátásáról. 
 

 
 

Az egykori pálinkafőző lerobbant épülete 

 
A felújításhoz, funcióváltáshoz azonban pénzre van 
szükség. Ennek érdekében két felújítási pályázatot is 
benyújtott a Bükkösd Holnapjáért Egyesület. Az első 
pályázat már nyert, ezért a volt pálinkafőzde savanyító-
üzemmé történő átalakítása megkezdődött. Amennyiben 
a másik pályázattal további támogatáshoz jutunk – 
mondja a polgármester – akkor megkezdhetjük egy 
hűtőkamra építését is, amire a helyben termelt zöldség-
félék feldolgozása, tartós tárolása miatt nagy szükség 
lenne. 
 

 
 

Ilyen volt 

 

 
 

 
 

Ilyen lesz 

 

Hirdetmények 
 
Tájékoztatom a lakosságot, hogy Bükkösd településen a veszettség 
elleni eboltás a következő időpontokban és helyszíneken lesz: 
 

2018. április 22. (vasárnap) 
 

Kossuth u. (Erika abc előtt)    9.00-9.30 
Hársfa u.                               10.00-10.30 
Megyefa                                11.00-11.30. 
Szentdomján                         12.00-12.30. 

 
Minden 4 hónapos kort betöltött eb oltása kötelező. 

Az oltás díja ebenként 4.000,-Ft, bejelentésre az állat tartási 

helyén is beoltható, ebben az esetben 4.500,-Ft-ot kell fizetni.  
A féregtelenítés díja (a kutya súlyától függően, 10 kg-onként 1 db 
tabletta javasolt) 100,-Ft/tabletta.  
Amennyiben nem rendelkezik új sorszámos oltási könyvvel, annak 
díja, illetve elveszett könyv pótlása 500,-Ft. Kérem, az új sorszámos 

oltási könyvet hozzák magukkal. Csak chippel megjelölt kutya 

oltható. 
 

Tájékoztatom Önöket, hogy a Bükkösd Községi Önkormányzat 
Képviselő-testületének a közösségi együttélés alapvető szabályairól 
szóló 1/2015. (I. 29.) sz. rendeletében foglaltak szerint kettőszázezer 
forintig terjedő közigazgatási bírsággal sújtható a veszettség elleni 
kötelező eboltás elmulasztása. 

Dr Tarai Klára 
aljegyző 

 
 
 

Tájékoztatjuk a település lakosait, hogy a Dél-Kom Nonprofit Kft. 
2018.  május 10-én (csütörtökön) tavaszi lomtalanítást rendez. 
 

A hulladékot az adott napon reggel 6 óráig kell kihelyezni a 
gyűjtőjárat számára úgy, hogy a tisztaság megóvása érdekében 
szóródás mentesen alkalmas legyen a kézi emelésre, rakodásra. 
Az akció során nem helyezhetők ki a következő anyagok: 
építési törmelék 
állati tetem 
zöldhulladék 
veszélyes hulladék (akkumulátor, gumiabroncs, 
növényvédőszeres-festékes doboz, stb.) 
elektronikai hulladék (tv, hűtőszekrény, stb.) 
 

Bükkösd Községi Önkormányzat 
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HELYI VEZETŐVEL ERŐSÍT A 

KIRÁLYEGYHÁZI CEMENTGYÁR 
 

A sikerek sorával zárt 2017-es évet követően a Király-

egyházi Cementgyár egy helyi fókuszú, helyi vezetéssel 

kívánja piaci szerepét megőrizni, sőt az elkövetkező 

időszakban azt tovább növelni. 

 

A 2017-es évet áttekintve a LAFARGE Cement Magyarország 
Kft. jelentősen tudta növelni termékeinek értékesítési mennyi-

ségét, ezáltal az árbevételét is. A növekvő állami és uniós 
források bevonása már tavaly is érződött, de az iparági 
előrejelzések szerint ez a tendencia tovább fog erősödni a 
következő években, amely lehetővé teszi a Cementgyár piaci 
szerepének növekedését is.  
   „Az üzleti tevékenységünk során törekszünk arra, hogy ne 
csak egy terméket, jelen esetben a cementet adjuk el, hanem 
ahhoz egy minőségi szolgáltatást, ügyfélélményt is tudjunk 
biztosítani. Éppen ezért is vagyunk büszkék az elégedett vevői 
visszajelzésekre. A jövőre vonatkozóan is rövid távú céljaink 
között szerepel mind a hazai, mind a nemzetközi téren történő 
piaci szerepünk növelése, amelyhez elengedhetetlen a 
magasabb színvonalú és hatékonyabb ügyfélkezelés 
megvalósítása. Mindezt a folyamatok egyszerűsítésével, illetve 
a partnereinket segítő digitális szolgáltatások bevezetésével 
kívánjuk elérni.” – számolt be Hoffmann Tamás, március 1-vel 

kinevezett Ügyvezető igazgató. 
     A Királyegyházi Cementgyár versenyképességének növe-

kedését mutatja az is, hogy a belföldi értékesítés mellett a 
LafargeHolcim nemzetközi hálózatának szerves részeként 
alapanyag szállításokkal járult hozzá a környező cement-
gyárak működéséhez, amely jelentős export árbevételt 
jelentett a cég számára – szinte duplájára nőtt a külföldön 
értékesített termékek mennyisége. Mindemellett a gyár meg 
tudott felelni a több mint 500 szállítási pontot felölelő új 
logisztikai kihívásoknak is. 
     A korszerű technológia alkalmazása mellett a fenntartható 
működés is fontos szempont a Cementgyár számára, amellyel 
elősegíti környezetvédelmi ambíciójának elérését is. Erre utal 
a LafargeHolcim Csoport által megfogalmazott 2030-as Terv, 

amelyben a szén-dioxid kibocsátást tonnánként 40%-kal 

kívánják csökkenteni. Ehhez az ambícióhoz csatlakoztak a 

gyár munkavállalói is tavaly ősszel, amikor több száz őshonos 
fát ültettek el, amelyek önmagukban élettartamuk során 
mintegy félezer tonna szén-dioxidot megkötésére képesek.  
     A gyártás mellett a LAFARGE számára a közösség is 
fontos része küldetésének: az elmúlt évben 30 önkéntes 
programja keretében 49 munkatárs segítségével 750 munka-

órát fordított közösségi kezdeményezések megvalósítására. A 
számos falunap, vetélkedő, egyéb program szervezésében 
való közreműködése közül kiemelendő az ősszel elültetett több 
száz őshonos fa a gyár környékén.  
     A cementgyár elismeréseinek sora a tavalyi évben a nem-

zetközi ingatlanfejlesztési nívódíjjal, valamint a Magyar Termék 
Nagydíjjal és Klímabarát különdíjjal bővült. Ezzel is elismerve a 
Királyegyházi cementek minőségét, mint magyar termékek. A 
megyei eredményeket tekintve megemlítendő, hogy a 
LAFARGE a 2016-os forgalma alapján decemberben a Bara-

nya Megyei top 100-as lista előkelő kilencedik helyét szerezte 
meg. 

   A megsokszorozódott feladatok a lokális munkaerőpiacra is 
jótékony hatással voltak: a LAFARGE több mint 15%-kal tudta 

növelni munkavállalóinak számát Királyegyházán.  

„Az idei évben a piaci szere-

pünk növelése érdekében 
elengedhetetlennek tartottuk, 

hogy megerősítsük szerveze-

tünk működését is, ezért helyi 
piaci fókusszal, helyi veze-

téssel egy új struktúrát alakí-
tottunk ki. Újonnan kinevezett 
ügyvezető igazgatóként fő 
célom, hogy a gyár fejlődési 
pályáját továbbvigyem. A 
LAFARGE idei célkitűzései 
négy pilléren alapulnak. A 
növekedést az egyszerűsítés, 
és a teljesítmény középpont-
ba helyezése fogja elősegí-
teni. E mellett a pénzügyi stabilitás és a munkatársak 
fejlesztése a jövőben is kulcs a sikerhez.” – tette hozzá 
Hoffmann Tamás, Ügyvezető igazgató. 

 

LÁNGOLÓ AUTÓT MENTETT A 

TEHERAUTÓSOFŐR 
  
Lángoló autót mentett meg a LAFARGE Cement 
Magyarország Kft. szállítmányozó partnere, a Trans-Sped 
Kft. sofőrje. Az M3-as autópályán történt eset tragédiával 
is végződhetett volna, ha nem ér oda még a tűzoltók előtt 
a szakszerű segítség. 
  

Szomráki László teherautósofőr az M3-as autópályán haladva 
már messziről észlelte a füstöt, az autó mellé érve a pálya 
túloldaláról indult segítséget nyújtani. A teherautóban tartott, 
hétköznapi porral oltójával sikerült megfékeznie a motorból 
kicsapó lángokat a Trans-Sped Kft. munkatársának. A 
szakértői vélemény szerint a tüzet típushibából eredő 
hiányosságok okozhatták. A január végén történt eset a 
személyautó teljes kiégésével, akár sérüléssel is végződhetett 
volna, ha nem ér oda időben a segítség. 
  

„Büszkék vagyunk László kollégánkra, akinek lélekjelenléte és 
hősies tette eredményezte azt, hogy nem történt nagyobb baj. 
Gyors beavatkozásának hála a személygépjármű motor-
terében felcsapó lángokat megfékezte, így a frissen tankolt 70 
liternyi gázolaj sem robbant be. Az autó még menthető maradt, 
és személyi sérülés sem történt. A rövid időn belül 
megérkezett tűzoltók szerint, ha a kollégánk nincs ott, akár 
tragédia is történhetett volna. Az ilyen és hasonló esetek miatt 
is elkötelezettek vagyunk kollégáink rendszeres munka- és 
tűzvédelmi oktatása mellett.” - mondta az eset körülményeiről 
Szántó Lajos, a Trans-Sped Kft. szállítmányozási igazgatója. 
 

TUDTE-E? A kezdeti tüzek gyors és hatékony eloltására a kézi 
porral oltó készülékek kiválóak. Nagyon jó a lángoltó hatásuk, 
a lángtérbe belőve megfojtja a tüzet, jelentősen csökkentve az 
égés intenzitását, vagy akár meg is szünteti azt. Hatékony 
tulajdonsága miatt ilyen kézi készülékekkel szerelik fel a 
tehergépjárműveket és buszokat, és javasolják a személy-
autók felszerelését is. 
  
„Példaértékűnek tekintjük logisztikai partnerünk munkatár-
sának hősies tettét. A Királyegyházi Cementgyár működése 
során fokozottan ügyelünk az Egészség- és Munkavédelmi 
szabályok betartására és azok rendszeres elméleti és 
gyakorlati oktatására, amelyben partnereinket is támogatjuk. 
Ez az eset is mutatja, soha nem tudhatjuk, mikor van szükség 
megszerzett ismereteinkre. Ez a példa megmutatja számunkra  
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hogy tudással és határozott cselekvéssel megelőzhetünk 
súlyos kimenetelű baleseteket, továbbá elkerülhetjük a 
komolyabb anyagi kárt.” – köszönte meg a vészhelyzet 
elhárításában partnerének közreműködését Kocsis Mátyás, a 
LAFARGE Cement Magyarország Kft. Logisztikai vezetője. 
 

 
 

Mind a Trans-Sped Csoport, mind a Királyegyházi Cementgyár 
nagy hangsúlyt fektet kollégáik munka- és tűzvédelmi 
oktatására. A LAFARGE Cement Magyarország Kft. 
munkatársai mellett a logisztikai területen együttműködő 
partnerei számára az ilyen és hasonló balesetek 
megelőzésének céljából indította el idén az „Együtt a 
biztonságért” rendezvénysorozatát. A havonta megrendezésre 
kerülő program célja a közúti sofőrök oktatása a fuvarozói 
tevékenység során az Egészség- és Munkavédelmi szabályok 
megfelelő betartására. A LAFARGE ezzel a szállítmányozás 
területén is biztosítani kívánja a biztonságos szolgáltatást és 
ez által az ügyfeleik elégedettségének növelését.  
 
 

NymTIT Gyorsinfo 
A nyugat-mecseki települések hírei 
 

2018. február 
 
 

  Boda 
 

Boda község képviselőtestülete, februári ülésén megtárgyalta 
és elfogadta a település 2018.-évi költségvetését.  
A képviselőtestület döntésének megfelelően kiszállításra került 
az érintettek számára a szociális tűzifa. 
  

  Bükkösd 
 

A Bükkösdi önkormányzat 79 millió Ft vissza nem térítendő 
támogatást nyert az EFOP 3.7.3-16 kódszámú „Az egész 
életen át tartó tanuláshoz hozzáférés biztosítása” című, EU-s 
pályázaton. melynek megvalósítása 2 évig tart. Az önkormány-
zat célja a pályázat megvalósításával az, hogy az itt élők 
megkaphassák a megfelelő támogatást az egész életen át 
tartó tanuláshoz, illetve a képességeik fejlesztéséhez kompe-
tenciafejlesztő foglakozások és szakkörök formájában 
 

  Cserkút 
 

Február 9. Beszélgetés az uránbánya megnyitásáról 
Benkovics Istvánnal, 

február 10. részt vettünk a "Szép csapattal" a Kővágószőlősi 
Kolbásztöltő Versenyen, 
február 24. Télbúcsúztató és kiszebáb égetés a Polgármesteri 
Hivatal udvarán, 
február 28. a Cserkúti Czanadomb Horgászegyesület alakulás 
utáni első közgyűlése. 
 

  Dinnyeberki 
 

Elszámolásra és lezárásra kerültek a folyamatban lévő köz-
munka programok. 
Elkészítettük és benyújtottuk az újonnan induló mező-
gazdasági és hosszú távú programokat, melyek március 1-től 
elindultak. 
Elkészült az új költségvetés. A hidegre való tekintettel lehető-
ségeinkhez mérten ismételten tűzifát osztottunk  a lakkosság 
részére. 
Folyamatban lévő pályázatainkat folytattuk, megtörtént az új 
pályázatunk előkészítése. 
 

  Helesfa 
 

Önkormányzatunk nyert a "Digitális Jólét" pályázaton. Február 
1-jétől két fő kezdte meg munkáját, önkormányzatunknál a 
Szentlőrinc-térségével közös EFOP pályázat keretében. 
Február 17-én tartottuk farsangi bálunkat és télűző rendez-
vényünket, nagy sikerrel. 
 

  Hetvehely 
 

Az orvosi rendelőre elnyert pályázatban közbeszerzési eljárás 
lefolytatását kezdte meg az önkormányzat. A beruházás értéke 
23 millió Ft, mely tartalmazza a tetőhéjazat cseréjét, az épület 
belső átalakítását, védőnői szolgálat részére helységkialakítás, 
fűtéskorszerűsítés, napelem kiépítés, épület külső 
szigetelését. 
Újra indult a Start Munkaprogram 10 fővel, 2018.03.01-től 
2019.02.28.-ig. A programban folytatódik a tavalyi eszten-
dőben megkezdett útépítés az Öreg hegyi szőlősoron.  
Folytatódik a Mezőgazdasági program 8 fővel, melyben 
szabad földben dughagyma, valamint vetőburgonya kerül a 
földekbe, továbbá a fóliasátorban paradicsom, és paprika-
palánták kerülnek. A program 2018.03.01-jén indul és 2018. 
10.31.-ig tart. 
 

  Kővágószőlős 
 

Kővágószőlős Község Önkormányzat 2018. február 19-én 
tartott testületi ülésén elfogadta a kővágószőlősi civil szerve-
zetek beszámolóit a 2017. évi támogatások felhasználásáról. A 
képviselő-testület a civil szervezetek 2018. évi támogatását a 
jelenleg is hatályos rendelete alapján elbírálta és a kérel-
mekben szereplő összegekkel támogatja a településen 
működő civil szervezetek 2018-as évre tervezett programjait. 
 

  Kővágótöttös 
 

A kővágótöttösi képviselőtestület február 1-i ülésén elfogadta a 
2018. évi költségvetést. 
Február 17-én a RNÖ farsangot tartott a község gyermeke-
inek. 
Február 27-én rendkívüli testületi ülésen döntött a képviselő 
testület az NMF által biztosított, NyMTIT-hez benyújtandó 
támogatás felhasználásról. Nyolc fővel folytatódik a hosszabb 
időtartamú közmunka program 2018.03.01-től. 
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„A biztonság kedvéért” 
a Szigetvári Rendőrkapitányság bűnmegelőzési tanácsai 
 

Biztonságos Internet - Adathalászat 
 

Személyes és pénzügyi adataink komoly értéket képviselnek. 
Ha ezek illetéktelen személyek számára hozzáférhetővé vál-
nak, az komoly károkat is okozhat. Az internetes adathalászat 
elterjedt napjainkban, de kellő körültekintéssel megelőzhetjük.  
 

Mit is jelent az adathalászat?     
 

Az adathalászok jellemzően hamisított weboldalon keresztül 
próbálnak személyes és pénzügyi adatokhoz (tipikusan 
felhasználónév, jelszó, bankkártyaadatok) jutni. Megbízható 
szervezetek, bankok, elektronikus kereskedelemmel foglalkozó 
weboldalak, online fizetési szolgáltatók ismertségét kihasz-
nálva, azok weboldalait lemásolva igyekeznek a felhasználók 
bizalmába férkőzni.  
 

A csalók e-mailt vagy üzenetet küldenek a címzettnek, amiben 
ráveszik egy hivatkozásra való kattintásra. Arra kérik a 
felhasználót, hogy jelentkezzen be valamilyen megbízható cég 
(például: levelezési szolgáltató, bank stb.) honlapjához nagyon 
hasonlító weboldalra, amit azonban a csalók üzemeltetnek, és 
itt a megadott személyes és pénzügyi adatok a hozzájuk 
kerülnek.  
 

Tipikus adathalászó üzenetek:  
 

Frissítse jelszavát az alábbi linken! 
Lépjen be fiókjába, ellenkező esetben az 24 órán belül törlődik! 
A mellékelt számla befizetéséhez az alábbi linken adja meg 
bankkártyaadatai! 
  

Ne dőljön be az adathalászoknak! 
 

Mindig ellenőrizze, hogy a feladó az-e, akinek kiadja magát! 
A bankok nem kérnek bankkártyaadatokat, más cégeknek ne 
adja meg kártyaadatait! 
Online vásárláskor, bankkártyás fizetésnél mindig győződjön 
meg arról, hogy valóban egy bank által üzemeltetett oldalon 
adja meg kártya adatait!   
Felhasználói nevet és jelszót csak tanúsítvánnyal rendelkező 
(https-előtagú) oldalon adjon meg! 
 
Szigetvári Rendőrkapitányság 
 
https://hu.wikipedia.org/wiki/Adathalászat  
https://biztonsagportal.hu  
https://biztonsagosinternet.hu  
 
 

 

Hírek internetezőknek 
 

Alig hat nap alatt közel hatszázezren nézték meg a YouTube- 
on a „Törjük meg a csendet” című dalt, amelyet a Dikh Tv  
töltött fel saját csatornájára. A  Dorina nevű előadó pörgős 
videóklipjében a túlzásba vitt közösségimédia-használatról, 
okostelefon-függésről énekelve bemutat jeleneteket és 
lehetséges, drámai kifejleteket. A dal ezen a linken érhető el:  
 https://www.youtube.com/watch?v=2K4QyvQdND  

 

 
 
 

at
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Hírek az iskolából 
 

„Iskolába kukkantó” 
 

Március 7-től havonta egy-két alkalommal ismerkednek az is- 
kolával a nagycsoportos óvodások a bükkösdi iskola közel egy 
évtizede működő jó gyakorlata, az „Iskolába kukkantó” 
program révén. E program célja az óvodából az iskolába való 
átmenet megkönnyítése a gyerekek számára. A foglalko-
zásokat Rab Zsuzsanna, a leendő elsős tanító néni tartja. 
Segítői a 4. osztályos gyerekekből szerveződött önkéntes 
csoport. 
 

 
 

Gergelyjárás, mendikálás a faluban  

és az óvodában 
 

Idén március 12-én immár nyolcadik alkalommal indultak el a 
bükkösdi 4. osztályosok a faluba és az óvodába, hogy feleve-
nítsenek egy régi népszokást a Gergelyjárást és a mendiká-
lást. E népi játék keretében iskolába csalogatják a nagycsopor-
tosokat és némi adományt (cukrot, csokit) gyűjtenek az osztály 
számára. 

 

 

„Menő Menza” program 
 

Szintén március 12-én kerül sor a „Menő Menza” program nyi-
tó rendezvényére. (A programról előző lapszámunkban részle-
tesen szóltunk.) 
 

 
 

Március 15. megünneplése 
 

A bükkösdi Művelődési Házban bensőséges műsorral 
köszöntötték a bükkösdi iskolások az 1848-as forradalom 
ünnepét. Hazafelé menet – hagyományaikhoz híven - az alsós 
gyerekek nemzeti színű zászlókat helyeztek el a kopjafánál. 
 

 
 

„Határtalanul” Erdélyben 
 

A bükkösdi iskola tíz tanulója erdélyi tanulmányi kiránduláson 
vett részt március 25-tól 28-ig három másik iskola (Szabad-
szentkirály, Bicsérd és Drávasztára) felső tagozatos diákjaival 
együtt. Tartalmas programjukról részletes beszámoló készül, 
melyet az iskolában meg lehet majd tekinteni. 

 

 
 

A Szent Anna-tónál 
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja.            Értesüljön falunk híreiről!  

PÁLYÁZATI KÖRKÉP 
 

Baranya megyébe a 2014–2020 közötti időszakra 38 
milliárd forint fejlesztési forrás érkezett a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program keretében. Hogy 
ezeket a forrásokat mire költsék, azt többéves gondos 
tervezés és számos egyeztetés előzte meg. 
 

 
 

A pályázatok öt nagy területet fedtek le (a fenti infógra-
fikának megfelelően) és összesen 182 projekt kapott 
36.444 milliárd forint támogatást – a pénz 68 támogatást 
igénylő/konzorcium vezető szervezethez került.  
 
Az alábbiakban közzétesszük a BAMA felületén 2018 
április 7-én nyilvánosságra hozott információkat, kiemel-
ve benne Bükkösd sikereit. 
 

Gazdaságfejlesztés 
 

A térségi gazdasági környezet fejlesztésére, a 
foglalkoztatás elősegítésére szánt keretből helyi 
gazdasági infrastruktúra fejlesztésére 17 projekt ka-
pott 5.769 milliárd forintot. A nyertes települések: 

Bóly, Bükkösd, Cserdi, Harkány, Komló, Mohács, 
Pellérd, Sásd, Sellye, Szászvár, Szentlőrinc, Vajszló. 
 

 
 

Fedett piactér (illusztráció) 

 
A gazdaságfejlesztést célzó program keretében Bükkös-
dön 15 árusítóhellyel rendelkezdő fedett teret és szoci-
ális boltot létesítenek, így rossz időjárási körülmények 
között is zavartalan lehet az értékesítés. 

A Társadalmi és környezeti szempontból fenntart-
ható turizmusfejlesztésre 9 projekt részesült 3.463 
milliárd forintból. Az érintettek: Abaliget, Baranya 
Megyei Fejlesztési Ügynökség NKft. (Orfű, Hetvehely, 
Kovácsszénája, Sumony, Szentlőrinc, Kákics, 

Bükkösd, Komló, Cserdi), Baranya Megyei Önkor-

mányzat (Siklós, Vokány, Kistótfalu, Bisse, Szalánta, 
Áta, Szőkéd, Pogány), Kásád, Magyar Katolikus Egyház 
Pécsi Egyházmegye – Püspökszentlászló, Mohács, 
Orfű, Tésenfa. 
 
Ennek a projektnek az a célja, hogy turisztikai ke-
rékpárút létesüljön Baranya megye frekventált üdülő-
övezete, a Nyugat Mecsek térség és a gazdag kulturális 
és építészeti értékekkel rendelkező Ormánság között. A 
helyi és térségi jelentőségű turisztikai vonzerőkre épített 
kerékpáros turizmusfejlesztés növeli a térségek idegen-
forgalmát.  
 

Bükkösdön kerékpárút és kerékpáros pihenő épül. 
 

 
 

Kerékpárút és kerékpáros pihenő (illusztráció) 

 
A gazdaságfejlesztést és a munkaerőmobilitás ösztön-
zését szolgáló közlekedésfejlesztésre a Magyar Közút 
NZrt. két projektje kapott 2.434 milliárd forintot, 22 

kilométernyi útszakasz felújítására (benne a bükkösdi 
közútra). 
 

Energiahatékonyság növelése, CO2 
csökkentése 
 

Önkormányzatok energiahatékonyságának és a 
megújuló energiafelhasználás arányának növelésére 
49 projektnek 4.301 milliárd forintot osztottak el. 

Berkesd, Bükkösd, Garé, Geresdlak, Harkány, Himes-

háza, Hosszúhetény, Kétújfalu, Kisharsány, Komló, Ko- 
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zármisleny, Kölked, Majs, Mágocs, Mecseknádasd, Mo-
hács, Nagydobsza, Nagypall, Nagypeterd, Olasz, Ófalu, 
Pécsvárad, Rózsafa, Sásd, Sellye, Szalánta, Szaporca, 
Szederkény, Szentlőrinc, Szigetvár, Tésenfa, Vajszló, 
Vejti, Véménd kapott pénzt ilyen célra. 
 

 
Korszerű fűtési rendszer (illusztráció) 

 

E program keretében kerül sor a bükkösdi iskola fűté-
sének korszerűsítésére. A mintegy 30 millió forintnyi 
összegből kettős fűtésrendszer biztosítja majd az iskola 
fűtését, melegvíz-ellátását. 
 

Foglalkoztatás 
 

A megyei és helyi emberi- erőforrás-fejlesztések, 
foglalkoztatás-ösztönzés és társadalmi együttműködés 
témakörben foglalkoztatás-növelést célzó megyei és 
helyi foglalkoztatási együttműködésekre (paktumok) a 
Baranya megyei önkormányzat 2.688 milliárd forintban 
részesült. Ebből a helyi közösségi programok 
megvalósítására 12 projekt között 659 millió forintot 
osztottak el. A nyertesek: Baranya Megyei Önkor-

mányzat, Bükkösd, Drávaszabolcs, Komló, Kásád, 

Magyarszék, Szabadszentkirály, Töttös. 
 

 
E program keretében – helyi cselekvési terv alapján – a 
falu lakosságának közösségi együttműködését dinami-
záló és fenntartó közösségi akciók, tevékenységek, 
események, programok, folyamatok megvalósítása 
történik, a közművelődési, muzeális, könyvtári, 
intézmények és közművelődési közösségi színterek, 
valamint a projekt célkitűzései által érintett egyéb 
intézmények, szervezetek együttműködésével. Bükkösd 
– 6 másik településsel konzorciumban – 50 millió forint 
támogatáshoz jutott. 

ÖNKORMÁNYZATI BEJELENTÉS 
 

A Bükkösd Községi Önkormányzat képviselőtestületé-
nek határozata alapján, a Magyarország helyi önkormány-
zatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény értelmében 
Hajdu József képviselői mandátuma megszűnt. A 
törvény 29. § (1) bekezdés e) pontja ugyanis kimondja 
„Az önkormányzati képviselő megbízatása megszűnik: 
ha az önkormányzati képviselő, annak az ülésnek az 
időpontjától, amelyről első ízben távol maradt, egy éven 
át nem vesz részt a képviselőtestület ülésén.”  Miután 
Hajdu József több mint egy éve nem vett részt a testületi 
üléseken, a képviselői munka negligálása és az ülések-
ről való távolléte miatt már a képviselői tiszteletdíja is 
megvonásra került, nem hagyott más választást, mint a 
mandátuma megszüntetését. 
 

A megüresedett képviselői posztra a soron következő je-
lölt, Kissné Bucsai Klára került. 
 

 
 

Kissné Bucsai Klára eskütétele 

 
„Én, (eskütevő neve) becsületemre és lelkiismeretemre fogadom, 

hogy Magyarországhoz és annak Alaptörvényéhez hű leszek; 
jogszabályait megtartom és másokkal is megtartatom; (a tisztség 
megnevezése) tisztségemből eredő feladataimat a (megye vagy 
település vagy kerület) fejlődésének előmozdítása érdekében 

lelkiismeretesen teljesítem, tisztségemet a magyar nemzet javára 
gyakorlom. 

(Az eskütevő meggyőződése szerint) 

Isten engem úgy segéljen!” 
 

1. melléklet a 2011. évi CLXXXIX. törvényhez 
 
 
 

„Torkos csütörtök” júniusban is 
 

A Főzőkonyha szolgáltatásainak promóciós napjait min-
den hónap 3. csütörtökén tartják.  
Ételrendelés: előző napon 6:00-tól 13:00 óráig szemé-
lyesen a Főzőkonyhán vagy a 73-378-417 telefon-
számon, illetve Kissné Bucsai Klára mobilszámán (+36-
30-355-1981) lehetséges. 
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 „Nagyanyám is ezt főzte” 
 

A Bükkösdi Hírlap szerkesztősége olyan hagyományos, 
helyi specialitású (magyar, sváb, cigány, stb.) ételek 
receptjét várja, amelyeket már a nagyszülők, dédszülők is 
elkészítettek a családban.  

 

Az ételreceptek közül az arra legalkalmasabbakat elké-
szíttetnénk és lefotóznánk azzal a céllal, hogy szere-
peltessük egy Bükkösdről szóló, a közeljövőben megjelenő 
honismereti kiadványban.  

 
 

A recepteket továbbra is elküldhetik a következő e-mail-
címre:  bukkosd.hirlap2013@gmail.com,  
vagy személyesen átadhatják Kovács Jánosnak a Polgár-
mesteri Hivatalban. 
 

Bükkösdi emlék - képek 
 

A Bükkösdi Hírlap szerkesztősége várja azon bükkösdi 
lakosok jelentkezését, akiknek olyan régi – 50-100 éves 
– családi fénykép van a birtokukban, amely Bükkösdön 
vagy Bükkösd környékén készült és jól kivehető rajta a 
település egy-egy régi részlete, jellegzetes épülete. 
 

 
 
Ezeket a fényképeket azzal a céllal gyűjtjük, hogy közülük a 
legjobbakat – a tulajdonos nevének feltüntetésével – szere-
peltessük egy Bükkösdről szóló, a közeljövőben megjelenő 
honismereti kiadványban. Aki szívesen látná családi fotóját 
a bükkösdi kiadvány oldalain, azt kérjük, személyesen adja 
át Kovács Jánosnak a Polgármesteri Hivatalban. Egy-két 
hét (beszkennelés) után a képet visszaszolgáltatjuk a 
tulajdonosának. 
 

 
 

Szép környezet, virágos falu 
 

Bizonyára örömmel fogadták a falubeliek, hogy tovább 
szépül Bükkösd a kihelyezett virágládák láttán. Május 
elején ugyanis pályázati és részben önkormányzati 
forrás bevonásával mintegy 30 ládányi virág került a 
település különböző pontjára: elsősorban közterekre, 
hidakra, járdaszigetek, utak mellé. 
Sajnos, akadnak olyanok – mondja a polgármester –, 
akik annyira sajátjuknak tekinti ezeket a virágokat, hogy 
haza is visznek belőlük. Pedig az ott szép, ahol van. Jó 
lenne, ha mindenki megbecsülné ezeket a növényeket, 
és a rongálás helyett inkább a virágok gondozásában 
vennék ki részüket. 
 

 
 

Szépül a gyógyszertár is 
 

Májusban megkezdődtek a gyógyszertár felújításának 
munkálatai. Mint azt egy korábbi lapszámunkban már 
megírtuk, a Horgász Egyesület által nyert 24 millió 
forintból és az Önkormányzat saját forrásaként 
hozzáadott 19 millió forintból korszerűsödik az épület.  

Ez a felújítás – a már korábban elkészült, a falut kiszol-
gáló épületekhez (egészségház, óvoda, konyha, polgár-
mesteri hivatal) hasonlóan a mai kor igényeinek meg-
felelő korszerűsítést is jelent. 
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 Ismertető körút  
a nagyaktivitású hulladékok és kiégett fűtőelemek 
tervezett tárolójával kapcsolatos kutatási programról 
 
A nyugat-mecseki tájékoztató társulás májusban rendez-
te meg a kétévente szokásos roadshow-t az NymTIT 
tagtelepülésein. Az ismeretterjesztő rendezvénysorozat 
célja ez alkalommal is az volt, hogy a nyugat -mecseki 
települések lakosai - a társuláson keresztül a nagy-
aktivitású hulladékok és kiégett fűtőelemek tervezett 
tárolójával kapcsolatos kutatások tényleges érintettjei - 
első kézből kapjanak információt a projekt céljáról, 
annak előrehaladtáról. A Bodán induló és Kővágó-
szőlősön valamint Cserkúton végződő program tapasz-
talatai igen jók voltak, szinte minden alkalommal 
élénkérdeklődés fogadta az előadókat, és a legtöbb 
településen komoly érdeklődést tanúsítottak a lakosok. 
 

 
 

Részletes tájékoztatást adtak a szakemberek  
 

A nyitónapon személyesen a Radioaktív Hulladékokat 
Kezelő Közhasznú Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója, 
Dr. Kereki Ferenc, tartott előadást a nagyaktivitású 
hulladékok kezelésének nemzetközi és hazai gyakor-
latáról, a végleges tárolókkal kapcsolatos kutatások 
állásáról. A társaság szakemberei arról is tájékoztatták a 
megjelentek, hogy az elmúlt évben végzett 
kutatófúrások igen biztatóak. Ugyanis a térségben 
található kőzet, az agyagkő - hivatalos nevén a Bodai 
Agyagkő Formáció - kiváló vízzáró tulajdonsága 
igazolódott, és ez alapvetően fontos egy majdani tároló 
kiépítéséhez. A hallgatóság képet kapott arról is, hogy 
az egyes európai országok hol tartanak a nagy 
aktivitású tárolók kiépítésében. Arról is beszéltek az 
előadók, milyen lépések szükségesek ahhoz, hogy az 
évszázad derekán hazánkban is megnyílhasson az első 
ilyen létesítmény, hogy a Magyarországon keletkező 
nagy aktivitású hulladékok és kiégett fűtőelemek 
biztonságos, végleges tárolóba kerüljenek. 
Kovács Győző a Nyugat-mecseki Társadalmi Infor-
mációs Ellenőrzési és Településfejlesztési Önkormány-
zati Társulás elnöke  a tájékoztató végén elmondta, 
hogy aki további információkra kíváncsi, forduljon 
bizalommal polgármesteréhez, vagy a társulás  
vezetőihez - ők segítenek majd, hogy feltett kérdésére  
kielégítő választ kapjon mindenki. Arra is biztatta a hall- 

gatóságot, hogy olvassák a NymTIT Tájkép című újsá-
got, és keressék fel a neten a www.nymtit.hu  weboldalt. 
 

 

Kíváncsiak vagyunk a 
véleményére! 
 

Újra közvélemény-kutatás az NYMTIT térségében 
 

A Radioaktív Hulladékokat Kezelő Nonprofit Kft. 2003 
óta kétévente végeztet közvéleménykutatást térsége-
iben, hogy rendszeresen friss információhoz jusson a 
helybeliek ismereteiről, véleményéről, a radioaktív-
hulladéktárolás feltételeivel, körülményeivel és a beruhá-
zás, üzemeltetés kommunikációjával kapcsolatban. 
 

Az idei kutatás várhatóan május végén indul (pontos 
kezdési idő- pont még egyeztetés alatt) a Nyugat-
mecseki Társadalmi Információs Ellenőrzési és 
Településfejlesztési Önkormányzati Társulás 11 tagtele-
pülésén, ahol kérdezőbiztosok kopogtatnak majd be a 
véletlenszerűen kiválasztott portákra. 
A válaszokból lemérhető, hogy a környéken élők 
körében mekkora bizalom övezi a Társaság munkáját, 
mennyire sikeres a tájékoztató tevékenység, megfelelő-
e az együttműködés a cég és a helybeliek érdekeit 
képviselő Társulás között. Szakmai munka nem 
képzelhető el az érintett terület lakosságának bizalma 
nélkül, a kapott válaszok pedig segítenek, hogy 
kiderüljön, hol kell ráerősíteni a kommunikációra. Annak 
érdekében, hogy meggyőződjünk kommunikációs 
munkánk eredményességéről, visszacsatolásra van 
szükségünk a lakosság részéről, ezért az idei évben újra 
közvélemény-kutatást szervez  
 

Társaságunk – nyilatkozta lapunknak Honti Gabriella, az 
RHK Kft. Kommunikációs Önálló Osztály vezetője. A 
korábbi évek azt mutatták, hogy a Társulásokhoz tartozó 
települések lakosai kimagasló általános ismeretekkel 
rendelkeznek a radioaktív hulladékokról, és mindhárom 
térségben folyamatosan nőtt a tárolók, illetve a kutatási 
tevékenység elfogadottsága, valamint a Társulások 
ismertsége, elismertsége is. Társaságunk számára 
fontos a társadalmi párbeszéd kialakítása, ezért lesz rá 
lehetőség, hogy a 20-25 perces interjú során maguk a 
megkérdezettek is tegyenek fel kérdéseket, kifejtsék 
véleményüket. A szakemberek válaszai a Társulás 
lapjában – a Nyugat- Mecseki Tájképben – és a 
honlapján lesznek majd olvashatóak – zárta gondolatait 
az osztályvezető. 
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A Királyegyházi Cementgyár új lehetőséggel támogatja a helyi 
kezdeményezéseket 
 

A fenntartható jövőért 

és közösségért 
A LAFARGE Cement Magyarország Kft. új lehetőséget 
biztosít a Király-egyházi Cementgyár és Bükkösdi Kőbánya 
közvetlen környezetében, a helyi kezdeményezések megvaló-
sításának segítése érdekében. 

 

 

A Cementgyár – a cég szellemiségének megfelelően – a 
fenntartható, fejlesztő célú közösségi A Cementgyár – a cég 
szellemiségének megfelelően – a fenntartható, fejlesztő célú 
közösségi tevékenységeket kívánja támogatni. Pályázni olyan 
helyi közösségek igényeire alapuló és részvételével 
megvalósuló, a településen élők összetartozását, 
együttműködését erősítő és építő programokkal lehet, amelyek 
célja 

· oktatás, képességfejlesztés gyermekek, fiatalok és felnőttek 

számára, közösségi programokon keresztül; 

· egészségmegőrzés, egészséges életmód kialakítását célzó 

közösségi tevékenységek; 

· a helyi közösségi élet előmozdítására, fejlesztésére irányuló 

kezdeményezések; 

· környezetvédelmi, ezen belül elsősorban a klímavédelemmel, 

körkörös gazdasággal, valamint víz és természet 
megőrzésével kapcsolatos közösségi programok; 

· a helyi közösségeket támogató infrastruktúra fejlesztésével 

kapcsolatos kezdeményezések, beleértve a fenntartható 
építészet témájában született projektek. 
 

Előnyben részesülnek a közösség fejlesztésére irányuló, 
hosszabb távú folyamatok részeként végzett, fennmaradó 
hatású tevékenységek, amelyekben a megvalósítani kívánt 
ötlet kapcsán a helyi közösség tagjaival együtt végzett 
igényfelmérés történt, a projekt a helyi közösség tagjaival 
együtt kerül megtervezésre és megvalósításra, valamint együtt 
gondoskodnak a projekt fenntarthatóságáról.  
 

Pályázni azok az önkéntes alapon szerveződő, közcélú, 
nem haszonszerzés céljából alakult nonprofit civil 
szervezetek tudnak, amelyek bejegyzett székhelye és a 
tervezett projekt is a Királyegyházi Cementgyár és a Bükkösdi 
Bánya közvetlen vonzáskörzetében van. 
 

A Magyar Adományozói Fórum közreműködésével 
megvalósuló pályázat június 4-től érhető el a LAFARGE 
Cement Magyarország Kft. honlapján (www.lafarge.hu). A 
pályázatokat az online pályázati adatlapot kitöltve lehet 
benyújtani legkésőbb június 22-ig, a kihirdetésben szereplő 
jogi formáknak megfelelve, és a szükséges mellékletek 
csatolásával.   
 

A rendelkezésre álló keret: 5.000.000 (ötmillió) forint, az egy 
pályázó által elnyerhető összeg legfeljebb 500.000 
(ötszázezer) Ft. A támogatást nyert projekteket 2018. 
december 31-ig kell megvalósítani. 

A pályázati felhívás részletes leírása, a pályázók köre, 
valamint a pályázati adatlap a LAFARGE Cement Magyar-
ország Kft. honlapján: http://www.lafarge.hu/ a LAFARGE 
Közösségi Érték Program cím alatt érhető el. 

 

Katasztrófavédelmi 

gyakorlat Bükkösdön 
 

Június 8-án és 9-én Bükkösdön tartotta katasztrófa-
védelmi gyakorlatát a Magyar Református Szeretet-
szolgálat önkéntes orvoscsoportja. E csoportnak tagja 
Bükkösd háziorvosa Dr. Kutnyánszky Valéria. A két-
napos gyakorlat során különböző típusú tömegbalesetet, 
katasztrófahelyzetet szimuláltak. Olyan szituációkat, 
amelyek – sajnos – a mindennapi életben számtalanszor 
előfordulhatnak. A gyakorlatokon statisztaként közre-
működtek a bükkösdi iskola diákjai és néhány helyi 
önkéntes felnőtt is. 
 

 
 

Drónfelvétel az egyik katasztrófahelyzetről 

 

 
 

A Magyar Református Szeretetszolgálat önkéntes orvosokból 
álló orvoscsoportja július hónapban Bangladesbe utazik, hogy 
a mianmari etnikai tisztogatás elől Bangladesbe menekült 
rohingják között orvosi és karitatív szolgálatot végezzen. 
 

Kérlek, hogy lehetőségeidhez mérten támogasd az orvoscso-
port missziós útját! Támogatásodat az alábbi számlaszámon 
teheted meg: 10702019-85008898-51100005 
Kérlek a közleménybe ezt írd: „Rohingják”! 
Online adományozás: www.jobbadni.hu/adomanyozas 
 

Előre is köszönöm a segítségedet, melyre most van szükség! 
Juhász Márton, ügyvezető igazgató 
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HÍREK AZ ISKOLÁBÓL 
 

 
 

„Könyvespolc” 
 

A bükkösdi iskola tanulói Fülöp Csenge, Keresztes 
Ramóna és Sánta Márk 1. helyezést értek el, a 
Szentlőrincen megrendezett „Könyvespolc” elnevezésű 
irodalmi vetélkedőn. Felkészítő tanáruk Kocsis Szabolcs 
volt.  
 

Járási Kisdiák Fesztivál 
 

Tanulóink „arany” és „ezüst” minősítéssel zárták a járási 
Kisdiák Fesztivált május 12-én. Mecseki Kíra 1. osz-
tályos tanuló és Lakatos Viktória 8. osztályos tanuló 
arany oklevelet kapott versmondásáért. A 4. osztályosok 
vidám dramatikus játéka ezüst oklevelet szerzett a 
csapatnak. 
 

 
 

Polgárőrség rajzpályázata 
 

 

 
 

Fekete István rajzpályázat 
 

Hét kisdiák sikerrel szerepelt május 24-én, a dombóvári 
Fekete István rajpályázaton. Gratulálunk Fülöp Emesé-
nek, Győrfi Kornélnak, Horváth Lucának, Kiss Petrának, 
Kovács Barbarának, Mihály Friderikának és Ranics 
Norbertnek! 
 

Éremeső a Bozsik-tornán 
Sikeresen zárták az idei évet a Bozsik-foci bajnok-
ságain résztvevő lány- és fiúcsapatok Oklevéllel, 
éremmel és tárgyi jutalmakkal gazdagodtak focista 
tanulóink. Az érdem nemcsak az övék, hanem taná-
ruké, Császár Csabáé. 
 

 
 

Ballagás és tanévzáró 
Június 16-án került sor a bükkösdi iskola tanévzáró ün-
nepélyére és a 8. osztályosok ballagására. A nyolcadi-
kosokon kívül két pedagógusától – Meisl Károlynétól és 
Heffner Annától is elbúcsúzott az iskola, akik nyugállo-
mányba vonulnak. Ebből az alkalomból „Pedagógus 
Szolgálati Emlékérem” elismerést adományozott nekik 
az oktatási miniszter, melyet Czömpöly Lászlóné igazga-
tó adott át a két elköszönő tanárnőnek. 
 

 

A Szentlőrinci 
Polgárőrség által 
meghirdetett 
rajzpályázaton a 
bükkösdi második 
és harmadik 
osztály tanulói 
vitték el a díjakat. 
Gratulálunk 
Mogyorósi 
Rolandnak, Hárp 
Dalmának és 
Nikolics Kittinek! 

 

6 



Bükkösdi Hírlap  2018. június 

 

   

 

 

Családi nap és Gyermeknap 
 

Május 30-án, két helyszínen változatos programokkal várta 
a gyermekeket és családtagjaikat a bükkösdi iskola. 
Családi sorversenyek, vízipisztoly csata, gyöngyfűzés, 
üvegfestés, légvár, trambulin, tűzoltó bemutató, gólya-
lábazás, erős ember bemutató, foci, kerékpáros ügyességi 
verseny, arcfestés, csillám-tetoválás, evőversenyek, 
táncbemutató, zsibvásár, rendőrségi bemutató, kosárfonás, 
polgárőr-vetélkedő, elsősegély-bemutató, légvár, cukor-
ágyú, közös ebéd a szülőkkel, tombolahúzás értékes aján-
dékokkal – ez mind-mind a fergeteges családi és gyermek-
nap programjában szerepelt.  
 

 
 

Együtt vetélkedett gyermek és szülő 
 

 
 

Ilyen még nem volt! Cukorágyúnak örültek a nebulók 
 

 
 

A nagysikerű rendezvény megvalósításához az EFOP1.3.5. 
számú „Társadalmi szerepvállalás erősítése a közösségek 
fejlesztésével” című nyertes pályázat nyújtott támogatást. 
 

„A biztonság kedvéért”  
A Szigetvári Rendőrkapitányság bűnmegelőzési tanácsai 
 
A Szigetvári Rendőrkapitányság a kerékpárlopások megelő-
zési lehetőségeire hívja fel a lakosság figyelmét. A kerékpár-
lopásokkal kapcsolatban fontos megjegyeznünk, hogy az 
ellopott kerékpárok többségét nem a nyílt utcáról viszik el, 
hanem lépcsőházakból, tárolókból. 
A kerékpárlopások megelőzése érdekében az alábbiakat 
javasoljuk: 

· Soha ne hagyja lezáratlanul kerékpárját! 

· Használjon két minőségi zárat! 

· A tárolásra használt helyiséget megfelelő védelemmel lássa 

el! A lépcsőházakban elsősorban zárható tároló helyiségben 
tartsa a kerékpárját, és a lépcsőház bejárati ajtaját is mindig 
zárja be! 

· Játszótereken se hagyja őrizetlenül a gyermekkerékpárt! 

· Regisztráltassa a biciklijét a „BikeSafe” programban! 

https://bikesafe.hu/ 
 

A regisztrációt követően a kerékpárok adatai egy biztonságos, 
a rendőrség számára is hozzáférhető adatbázisba kerülnek. A 
regisztrációkor minden, a kerékpárra vonatkozó adatot és 
információt rögzítenek, ezzel is segítve egy későbbi 
bűncselekmény esetén a hatóságok munkáját. A nyilvántartási 
rendszer segítségével beazonosíthatóvá válnak a kerékpárok, 
így azok nagyobb valószínűséggel kerülhetnek vissza jogos 
tulajdonosaikhoz. 
 

Ingyenes gravírozás vehető igénybe 2018. július 2-án 14 órától 
18 óráig a Szigetvári Rendőrkapitányságon (Szigetvár, Vár 
utca 6.). 
 

Falunap Bükkösdön  
 

Idén is gazdag programmal várja a település lakóit Bükkös 
Község Önkormányzata, a kisebbségi önkormányzatok és a 
helyi civil szervezetek közös rendezvénye július 7-én. 

A hagyományos főzőverseny, a kirakodóvásár, a nem-
zetiségi ételkóstoló, az ingyenes gyermekprogramok és 
a „Lóti-Futi” lovasjátékok mellett számtalan új és érde-
kes program várja majd egész nap az érdeklődőket. (A 
részletes program lapszámunk hátoldalán olvasható!) 
Jó lenne, ha a falunap, igazi faluünneppé válna, ahova 
szívesen látogatnak ki a családok gyermekeikkel együtt, 
mint régen a búcsúba. Bár a kettő között komoly az 
eltérés, hiszen a búcsúban minden körért fizetni kellett a 
ringlispílen és a körhintán. Itt meg minden játékot, 
kézműves programot, arcfestést, csillámtetkó-készítést, 
stb., sőt az ebédet és a fagyizást is ellenszolgáltatás 
nélkül veheti igénybe a falunapra kilátogató gyemek és 
családja. 
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NymTIT Gyorsinfo 

A nyugat-mecseki települések hírei 
 

2018. május 
 

  Bakonya 
 

Május 26. Bányász majális keretében került megrendezésre a volt 
II. és V. üzemi dolgozók baráti találkozója a Bányász emlékkőnél.  
Június 2-án Családi napot és Gyermeknapot szervezett az 
önkormányzat. Játékos vetélkedők, légvár, arcfestés, valamint 
főzőverseny várták az érdeklődőket. 
Az önkormányzat három útfelújításra pályázott. 

Folytatódott a Bakonya-Kővágótöttős közötti út felújítása, az 
önkormányzati belterületi utak fejlesztése. 
Külterületi kövesút építése kezdődött meg Bakonyán és 
Kővágótöttősön a 6-os főközlekedési útra. 
Az EFOP pályázat keretében 1 fő rendezvényszervező került 
foglalkoztatásra 24 hónapos időtartamban. 
 

  Boda 
 

Az önkormányzat támogatásával gyereknapi rendezvény volt a 
Rácz Tanyán. Volt ugrálódomb, légvár, gokartpálya, trambulin. A 
bátrabbak a kalandparkot is kipróbálhatták. 
  

  Bükkösd 
 

A Bükkösdi Önkormányzat 21 millió Ft vissza nem térítendő 
támogatást nyert az EFOP 3.3.2-16 kódszámú „Kulturális intéz-
mények a köznevelés eredményességéért” című EU-s pályázaton, 
melynek megvalósítása 2018 augusztusában indul és 4 félévig 
tart. 
 

  Cserkút 
 

Május. 1.- "Somlai Lajos" horgászverseny 
Május.3.- NYMTIT polgármesteri tájékoztató 

Május.7.- Niels- Bohr vetélkedő   

Május.15. - Testületi ülés   
 

  Dinnyeberki 
 

Folytatódtak a munkálatok a hosszútávú mezőgazdasági prog-
ramban. Elpalántázták a paradicsomot. 
Az önkormányzati épületegyüttes felújítása miatt befejeződött az 
épület kiürítése, hamarosan megkezdődnek a munkálatok. 

 

  Helesfa 
 

Az önkormányzat pályázatot nyújtott be az orvosi rendelő és váró 
felújítására.  
Május 7-én Niels Bors verseny volt, a helesfai csapat a IV. helyen 
végzett.  
Május 15-én NymTIT Roadshow volt a kultúrházban az RHK. Kft 

szakemberei előadásában, a jelenlegi kutatásról és tervekről.  
Május 26-án autóbuszos kirándulást szervezett az önkormányzat 
Székesfehérvárra. 

 

  Hetvehely 
 
Hetvehelyen került megrendezésre a Niels Bohr kutatóról 
elnevezett fizika, kémia verseny a tagtelepülések iskolái között. Ez 

volt az első alkalom, amikor a két új tagtelepülés iskolái is 
megjelentek a versenyen. Ezzel együtt, már 11 település iskolás  

gyerekei mérik össze tudásukat a témában, melyet az idei XIV. 
alkalommal megrendezésre került versenyen Boda  község 
gyerekei nyertek a hetvehelyiek előtt. 
Május 8-án NymTIT Roadshow volt Hetvehelyen a Szolgál-
tatóházban, az RHK Kft, munkatársai remek előadást tartottak a 
falu lakóinak, akik érdeklődéssel figyelték az előadásokat.  

Az idei esztendőben kapott Nukleáris Pénzügyi Alap támo-
gatásból, a képviselőtestület döntése alapján a Művelődési Ház. 
karbantartását végzik el, valamint működési költségekre fordítják a 
fennmaradó összeget. 

 

  Kővágószőlős 
 

Május 7-én négy általános iskolás képviselte Kővágószőlőst a XIV. 
Niels Bohr fizika-kémia versenyen, Hetvehelyen. Az előkelő IV. 
helyezést érte el a csapat: Asztalos Erik, Eckl Vanda, Sipos Laura 
és Szentendrei Antal.  
A hosszútávú közmunka programban 10 fővel folyamatosan vég-
zik a zöldövezet karbantartását.  
Május 24-én a NymTIT Roadshow keretében tájékoztatást kapott 
a település lakossága a Nyugat-Mecsekben zajló föltani 
kutatásokról az RHK Kft. munkatársaitól. 

 

  Kővágótöttös 
 

Az Önkormányzat LEADER pályázatot nyújtott be a volt kocsma 
helység "Termékfelesleg-csere színterének kiala-kítása"  
A Falufejlesztő Egyesület és az Önkormányzat május 3-án 
végezete a falu közterületinek virágosítását, a virágok az 
egyesületnek felajánlott személyi jövedelemadók 1%-ból lettek 
megvásárolva. 
Május 15-én aláírták a NYMTIT alszerződésben meghatározott 
felhalmozási munkával kapcsolatban a Tájház felújítására 
vonatkozó szerződést a vállalkozóval. A munka június elején 
kezdődik és várhatóan augusztus végéig tart. 
Május 17-én került megrendezésre a NYMTIT Roadshow, ahol az 
RHK Kft. munkatársai tartottak előadást a Nyugat-Mecsekben 
folyó kutatásokról, valamint érdekességeket hallhattunk a 
radioaktivitásról. 
Május 19-én a MUBE Pécsi Egyesület meghívásának eleget téve 
Kővágótöttösön mutatkozott be elsőként a térségben a volt I. 

üzemben tartott Bányásztalálkozón, ahol Vizslár Irén polgármester 
mutatta be a községet videó és fotók felhasználásával.  
A RNÖ gyereknapot tartott május 20-án a közösségi háznál, ahol 
légvár, trambulin, játékok, zene és pizza várta a gyerekeket. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Az  
 

 
 
 
 
 

 

Bükkösdi Hírlap, XIV. évf. 3. szám  
Bükkösd község hivatalos lapja.  
Megjelenik kéthavonta Bükkösd közigazgatási területén. 
Ingyenes kiadvány.  

Az online változat elérhető a www.bukkosd.hu címről.  
 

           
 

Felelős kiadó és szerkesztő: Budai Zsolt polgármester.  
 

Kiadó címe: Bükkösd, Kossuth L. u. 48.  
Tel.:73/578-560.  
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Bükkösdi Polgármesteri Hivatal.  
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja.            Értesüljön falunk híreiről!  

Piactér és élelmiszerüzlet 
Bükkösdön 
 
Mint arról már a korábbi lapszámunkban is említést 
tettünk – a Terület- és Településfejlesztési Operatív 
Program jóvoltából, a térségi gazdasági környezet 
fejlesztésére, a foglalkoztatás elősegítésére szánt 
keretből –, a helyi gazdasági infrastruktúra fejlesztésére 
kapott támogatást a Bükkösdi Önkormányzat.   
A régi rendőrségi szolgálati lakás helyén épül fel – közel 
százmillió forintos beruházással – a helyi termelőket és 
lakosokat kiszolgáló piactér és élelmiszerüzlet – mondja 
Budai Zsolt polgármester. Korábban szerették volna 
felújítani ezt az önkormányzati ingatlant, ám az erre 
benyújtott pályázatok nem jártak sikerrel. Most ősszel az 
épületet elbontják és a tervek szerint utána indulhat a kis 
piac és az élelmiszerüzlet építése, ami várhatóan jövőre 
készül el. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A helyi termelői piac és a szociális bolt ötlete egy pár 
évvel ezelőtt közzétett kérdőíves vizsgálat nyomán 
született – idézi fel a kezdeteket Budai Zsolt. Arról 
kérdeztük a település lakóit, hogy milyen fejlesztéseket 
látnának szívesen megvalósulni a faluban. A beérkező 
válaszok között a Darvas család több ötlete is figyelemre 

méltó volt. A szociális boltot és a termelői piacot is ők 
javasolták. 
A Bama.hu is hírt adott róla, hogy „a helyiek és a 
környék lakói sok kiváló, jó minőségű terméket állítanak 
elő, többek között sajtokat, kolbászt, szalonnát, sonkát. 
A terv az, hogy ezek az őstermelők által készített áruk 
megvásárolhatók legyenek a piacon. Az Önkormányzat 
is rendelkezik saját konyhakerttel, savanyítóval. Az itt 
megtermelt alapanyagot a helyi konyhában dolgozzák 
fel és szállítják az iskolába, óvodába. Ha lesz rá 
lehetőség, a konyhakertet bővítenék, hisz saját üres 
területekkel rendelkezik az Önkormányzat, és így több 
zöldséget tudnának termeszteni, amit a helyi piacon 
értékesítenének.” 
A piactér kiépítése mellett egy 200 m² alapterületű, jól 
felszerelt, modern élelmiszerüzlet is szerepel a meg-
valósítandó pályázat létesítményei között, amely 
nemcsak Bükkösd, de a környező települések lakói 
számára is magas színvonalú ellátást fog biztosítani. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A bükkösdi piactér és az élelmiszerüzlet látványterve 

 
Ezzel a létesítménnyel Bükkösd központi szerepét 
kívánjuk tovább erősíteni – mondja a polgármester. 
Ezért fordítunk egyre több gondot az intézményrendszer 
(közoktatási intézmények, orvosi rendelő, egészségház, 
gyógyszertár) és a helyi szolgáltatások továbbfejlesz-
tésére.  
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Árkolások a faluban 
 

Áprilisi lapszámunkban beszélt arról legutóbb Budai 
Zsolt polgármester, hogy évek óta elmaradt Bükkösdön 
a komplex ároktisztítás. E feladat elvégzése – mint 
ahogy azt a július végi nagy esőzések következményei 
is igazolták – most már halaszthatatlan. Az árokásást, 
ároktisztítást egy erre a munkára szakosodott 
vállalkozóval végezteti az Önkormányzat. Az árkolási 
munkálatokra ötmillió forintot különítettek el idén a 
költségvetésben. A munkálatokat – mint azt olvasóink 
észlelhették is –  már meg is kezdték a település 
legproblémásabb szakaszain. A tervek szerint a jövő év 
derekára, azaz 2019 májusára fogják befejezni. 
Ahhoz, hogy a falu vízelvezető rendszere hatékonyan 
működjön nemcsak az Önkormányzatnak, de az egyes 
porták tulajdonosainak is van feladatuk. Az árokásó gép 
tisztítja, mélyíti a medret, de a házak előtti hidak alól 
nem tudja elkotorni az ott felgyülemlett hordalékot, 
szemetet. A bejáró hidak aljának, az áteresznek a 
tisztítása a háztulajdonosok feladata. A Közút csak azzal 
a feltétellel adott ki engedélyt a hídépítésre, ha az 
érintett tulajdonos vállalja annak karbantartását. 
 

 
 

Az átereszek karbantartása a háztulajdonosok feladata 

 
 

Esőzések és következményei 
 

Április 23-ára virradóan monszunszerű eső szakadt a 
Hársfa utcai völgy vízgyűjtő területére Bükkösdön. A 
hirtelen lezúduló csapadékot az ottani árok nem volt 
képes elvezetni, így a víz kilépett medréből és legalább 
félméteres iszapos lével terítette be az alacsonyabban 
fekvő házak udvarát a Hársfa utcában és a Dózsa 
György utcában. Ez az áradás szerencsére a Siót 
(Bükkösdi-vizet) nem veszélyeztette, mert a víznek nem 
volt lefolyása a Sióba. Így is jelentős károk keletkeztek 
néhány elárasztott portán.  
Tudniuk kell a lakosoknak, hogy ezeknek a fő árkoknak 
a karbantartása, a lefolyások rendbetétele nem az 
Önkormányzat dolga – tájékoztat a polgármester. Az a 
Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatóság hatáskörébe tartozik. 

Mégis az Önkormányzat azonnal közbelépett. A polgár-
mester átirányította az árkoló gépet a veszélyeztetett 
árokszakaszra, hogy megelőzzék az újabb veszélyt. 
Mert a vészhelyzet elhárítása viszont az Önkormányzat 
feladata, mint minden más településen, a hosszú távú 
árokrendezés pedig a Vízügyé. 
 

 
 

„Füves udvar” az áradás után 

 

Játszóterek Bükkösdön 
            

Augusztus végén, szeptember közepén megújulnak a 
település játszóterei. A Templom térre és a Petőfi 
utcába vadonatúj játszótéri játékok, kerti padok, 
szeméttárolók kerülnek mintegy 5 millió forint értékben 
– mondja Budai Zsolt polgármester. Mindegyik játék 
megfelel az uniós szabványoknak. Az új létesít-
ményekkel felszerelt két játszótér mellett felújításra 
kerül a Harsfa utcai játszótér is. 
 

 
 

Ehhez hasonló új játékok kerülnek a játszóterekre 

 
A jó állapotban megmaradt régi játékok – felújítás után 
– az iskola udvarába kerülnek, az iskolások nem kis 
örömére. 
 

   

2 



Bükkösdi Hírlap  2018. augusztus 

 

   

 

 

 „Nagyanyám is ezt főzte” 
 

A Bükkösdi Hírlap szerkesztősége olyan hagyományos, 
helyi specialitású (magyar, sváb, cigány, stb.) ételek 
receptjét várja, amelyeket már a nagyszülők, dédszülők is 
elkészítettek a családban.  

 

Az ételreceptek közül az arra legalkalmasabbakat elké-
szíttetnénk és lefotóznánk azzal a céllal, hogy szere-
peltessük egy Bükkösdről szóló, a közeljövőben megjelenő 
honismereti kiadványban.  

 
 

A recepteket továbbra is elküldhetik a következő e-mail-
címre:  bukkosd.hirlap2013@gmail.com,  
vagy személyesen átadhatják Kovács Jánosnak a Polgár-
mesteri Hivatalban. 
 
 

Bükkösdi emlék - képek 
 

A Bükkösdi Hírlap szerkesztősége várja azon bükkösdi 
lakosok jelentkezését, akiknek olyan régi – 50-100 éves – 
családi fénykép van a birtokukban, amely Bükkösdön vagy 
Bükkösd környékén készült és jól kivehető rajta a település 
egy-egy régi részlete, jellegzetes épülete. 
 

 
 
Ezeket a fényképeket azzal a céllal gyűjtjük, hogy közülük a 
legjobbakat – a tulajdonos nevének feltüntetésével – szere-
peltessük egy Bükkösdről szóló, a közeljövőben megjelenő 
honismereti kiadványban. Aki szívesen látná családi fotóját 
a bükkösdi kiadvány oldalain, azt kérjük, személyesen adja 
át Kovács Jánosnak a Polgármesteri Hivatalban. Egy-két 
hét (beszkennelés) után a képet visszaszolgáltatjuk a 
tulajdonosának. 

„A biztonság kedvéért” 
 
A Szigetvári Rendőrkapitányság bűnmegelőzési tanácsai a 
trükkös lopások megelőzése érdekében. 
 
A trükkös lopások módszere általában azonos, megvalósításuk 
azonban változó lehet.  Az elkövető, vagy elkövetők a 
helyzetnek megfelelően aktualizálják, változtatják azokat a 
történeteket, amelyekkel megtévesztik áldozataikat.    
 
A tettesek kihasználják, hogy az idős emberek készségesek, 
hiszékenyek, többnyire egyedül élnek, ebből fakadóan nem 
okoz nehézséget az ellenállásuk legyőzése. Az óvatlanság, a 
túlzott bizalom gyakori áldozati magatartás. Az elkövetés 
módszere azonos. Első lépésben valamilyen valósnak tűnő 
indokkal becsenget a szélhámos, és megnyerő szavakkal kér 
bebocsátást a kiszemelt áldozat lakásába.   
 

Az alábbi néhány ajánlással szeretnénk segítséget nyújtani az 
ilyen esetek elkerüléséhez: 
 

Idegent ne engedjen be a lakásába, bármilyen indokkal is 

érkezik!  

Amennyiben a hívatlan „vendég” akarata ellenére belépett 

az otthonába, ne hagyja egy pillanatra sem felügyelet nélkül! 

Lépjen fel határozottan, akkor feltehetően meghátrál, és 

távozni kényszerül!  

Bárkinek is mondja magát (akár hivatalos személynek), 

minden esetben kérjen igazolványt, és hívja fel azt a szolgál-

tatót, szervet, amelyre hivatkozik!  

A kerítésen, zárt bejárati ajtón keresztül kérdezze ki az 

érkezőt, hogy miért jött, és csak az állítás valódiságának 

ellenőrzése után nyisson kaput, ajtót!  

Aki rosszullétre hivatkozik, annak hívjon mentőt, vagy 

irányítsa a közeli orvoshoz, egészségügyi intézményhez! A 

pénzváltás trükkjével próbálkozót küldje a legközelebbi 

üzletbe!  

A közszolgáltatók sem díjbeszedést, sem visszautalást nem 

rendeznek készpénzben, átutalással intézik azt. Szakembereik 

csak indokolt esetben keresik fel a fogyasztókat, és erről előre 

értesítik az ügyfelet. A szolgáltatók alkalmazottjai minden 

esetben igazolvánnyal igazolják magukat.  
 

Jelenleg az alábbi módszert alkalmazzák: 
 

Jellemzően nyugdíjutalás időszakában, a pénzintézetek 
közelében, elsősorban időskorú személyeket szólítanak le 
pénzváltás ürügyén, majd a sértett a pénzváltást követően 
észleli csak, hogy pénztárcájából hiányzik a készpénze. 
 

Kérjük, hogy ne dőljenek be a trükknek, pénztárcájukat ne 
vegyék elő idegenek előtt, azt táskájukban, vagy a ruháza-
tukban rejtve tartsák! 

Szigetvári Rendőrkapitányság 
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Új étkező az iskolában 
 
A Bükkösdi Holnapjáért Egyesület 20 millió Ft értékű 
támogatást nyert az általános iskola udvarán lévő 
melegítő- és tálalókonyha felújítására. A felújítás révén a 
meglévő épületrész korszerűsödik, emellett bővülni fog 
egy nagyobb létszám befogadására alkalmas ebédlővel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Szeptember 29-én (szombaton) idén is megrendezésre 
kerül Bükkösdön a tavaly nagy sikerrel útjára indított 
Bivaly Racing. A program szervezői hagyományt kíván- 

A műszaki tervdokumentáció már elkészült. A kivitele-
zésre 2019 nyarán (egy év múlva, a tanévzárás után) 
kerül sor. Az iskola tanulói és dolgozói más a 2019-
2020-as tanév kezdetétől használatba vehetik a tágas, 
korszerű létesítményt. 
 
Az alábbiakban a műszaki tervdokumentáció egyik olda-
lát láthatják kedves olvasóink! 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

nak teremteni ezzel a komoly kihívást, erőt, kitartást 
igénylő rendezvénnyel. Már állandósult jelzője is van a 
programnak, amit úgy emlegetnek országszerte, mint az 
egyik legjobb „sáros verseny”-t. Ez a verseny a mintegy 
8 km-es pályán, legalább 12 akadállyal átfogóan teszi 
próbára a különböző fizikális teljesítőképességeket (erőt, 
gyorsaságot, állóképességet, koordinációs képes-
séget). Aki ki akarja próbálni magát, jelentkezzen a ver-
senyre! Egyénileg, csapatban, gyerekfutamban is lehet 
nevezni a http://www.bivalyracing.hu/ weboldalon (akár 
már most is). 
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Lezárult a LAFARGE Közösségi 
Értékprogram első pályázati 
időszaka 
 

A LAFARGE Cement Magyarország Kft. által az idei évben 
először meghirdetett LAFARGE Közösségi Értékprogram 
pályázati ciklusa eredményesen zárult: összesen 10, helyi 
kezdeményezésű projektötlet magvalósulásához járulnak 
hozzá a 2018-as évben. 

 
 

A Királyegyházi Cementgyár – a cég szellemiségének 
megfelelően – a program által elsősorban a fenntartható, 
fejlesztő célú közösségi tevékenységek megvalósulását 
kívánja támogatni. Ennek megfelelően a szervezők olyan helyi 
közösségek igényeire alapuló építő programokat vártak, 
amelyek a településen élők összetartozását, együttműködését 
erősítik. Továbbá kiemelt szempont volt, hogy a pályázat az 
alábbi tématerületek valamelyike mentén valósuljon meg: 
oktatás, képességfejlesztés, 
egészségmegőrzés, 
helyi közösségi élet előmozdítása, 
környezetvédelem, 
helyi közösségeket támogató infrastruktúra fejlesz-tése. 
 
A pályázatok értékelése során előnyben részesültek a 
közösség fejlesztésére irányuló, hosszabb távon fennmaradó 
hatású tevékenységek. A megvalósítani kívánt ötlet kapcsán 
elvárás volt a bírálóktól, hogy a helyi közösség tagjaival együtt 
került megtervezésre valamint együtt gondoskodnak a projekt 
végrehajtásáról. 
 
A júniusi pályázati időszakban összesen 14 érvényes projektet 
nyújtottak be a környező települések civil szervezetei, amelyek 
megvalósítása összesen öt települést érinthet a 
mikrotérségben: Bicsérd, Bükkösd, Gerde, Királyegyháza, 
Szentlőrinc. A LAFARGE Közösségi Értékprogram Társadalmi 
Tanácsa a szakmai bírálók értékelését figyelembe véve tíz 
projektötlet választottak ki. Ezek megvalósulását összesen 
több mint 4 millió forint értékben támogatják a szervezők. 
 

A támogatott pályázatok közel fele olyan infrastrukturális 
fejlesztések megvalósulását segítik, amelyek hosszú távon is 
biztosíthatják a helyi közösségi élet elő-mozdítását, a 
közvetlen környezet szépítését, valamint a fiatalkorúak 
biztonságos szabadidő eltöltését. Így például játszótér felújítás 
és kertépítés valósulhat meg Bükkösdön, Bicsérden betonból 
készült padok épül-hetnek, továbbá a speciális nevelési igényű 
gyerekek új mozgást segítő eszközökkel gazdagodhatnak. 
 

A Királyegyházi Cementgyár célja, hogy hosszú távon együtt 
tudjon működni a közvetlen környezetében élőkkel, segítse a 
helyi kezdeményezések megvaló-sulását. Ennek érdekében 
2018 őszén ismételten kiírja a LAFARGE Közösségi 
Értékprogram pályázatát, amelyre olyan projektötleteket 
várnak, amelyek a 2019-es év során fognak megvalósulni.  
A pályázati felhívás várhatóan 2018. október elején lesz 
közzétéve a www.lafarge.hu honlapon 

 
 

Nyertes pályázatok a 
bükkösdi iskola javára 
 

A Bükkösd Holnapjáért Egyesület és a Bükkösd Jövőjéért 
Alapítvány külön-külön sikerrel pályázott támogatásért a 
Lafarge Közösségi Értékprogramja keretében. Az elnyert 500 – 
500 ezer forintnyi összeg a bükkösdi iskola fejlesztését, a 
gyerekek kulturáltabb szabadidő eltöltését, az iskolaudvar 
biztonságosabbá tételét segíti.  
Az elnyert összeg egyik feléből az iskola volt fizika terme kerül 
átalakításra a közeljövőben. Olyan szabadidős terem kerül 
kialakításra, ahol a gyerekek kulturált körülmények között 
tölthetik a szabadidejüket, főleg az esős napokon. Emellett 
alkalmas lesz közösségi programok (versenyek, vetélkedők, 
kézműves foglalkozások) megtartására is. A terem korszerű 
játékokkal, mobil berendezési tárgyakkal lesz felszerelve. 
Az elnyert összeg másik fele az iskolaudvar szépítését, 
körbekerítését fogja segíteni. Ez utóbbi munkálatokhoz 
szeptembertől örömmel fogad társadalmi munkafelajánlásokat 
az iskola.  
 

Tudnivalók a parlagfűirtási 

kötelezettségről 
 

A módosított növényvédelmi törvény értelmében a földtulaj-
donos, földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az 
ingatlanon a parlagfű virágbimbó kialakulását megakadályozni 
és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan 
fenntartani. A parlagfű legintenzívebb növekedési időszaka 
július hónapban, a virágpor szóródásának legnagyobb tömege 
július végén és augusztus hónapban történik, ezért az 
ingatlantulajdonosoknak a parlagfű elleni védekezést június 
30-ig végre kell hajtani azt követően pedig a parlagfű 
virágzását, az allergén pollen levegőbe kerülését folyamatosan 
megakadályozni. A növényvédelmi szerv növényvédelmi 
bírságot szab ki azzal szemben, aki a károsító elleni 
védekezési kötelezettségét elmulasztja. A bírság mértéke a 
terület nagyságától és a gyomosodás mértékétől függően 
20.000 – 5.000.000. Ft. A törvény hatálya kiterjed az ország 
teljes területére és az összes ingatlantulajdonosra.  
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NymTIT Gyorsinfo 
A nyugat-mecseki települések hírei 
 

2018. június-július 
 

  Bakonya 
 

Július 14-én Balatonföldvárra szervezett kirándulást az önkormányzat. 
Július 1-től ismét közmunka program indult a településen 6 fő 
foglalkoztatásával. 

Megtörtént a Bakonya-Kővágótöttös közötti út szélesítése, amely 
hamarosan aszfalt burkolatot is kap. 
Augusztus 18-ára buszos kirándulást szervezett az önkormányzat 

Csokonyavisontára. 
Az önkormányzat beiskolázási támogatást nyújt az általános és 
középiskolai tanulók részére, melynek kifizetése augusztus közepéig 

megtörténik. 
 

  Boda 
 

A Rákóczi utcában megkezdett járda felújítása folytatódik a lehe-
tőségekhez mérten.  

Elkészült a bodai buszgarázsnál lévő utas váró. Az anyagot és a 
munkálatokat Boda Község Önkormányzata biztosította. 
A falu készül a közfoglalkoztatásban művelt fűszer- és gyógynövény-

kert termésének betakarítására. Idén mályvát termesztettünk. Emellett 
zajlanak a hagyományos faluszépítő munkák. Sajnálatos módon 
általános tapasztalat, hogy a fejlesztések előrehaladását gyakran 

akadályozza az anyag- illetőleg szakemberhiány. 
  

  Bükkösd 
 

A térségi gazdasági környezet fejlesztésére, a foglalkoztatás 
elősegítésére szánt keretből helyi gazdasági infrastruktúra fejlesz-

tésére 17 projekt kapott állami támogatást. A gazdaságfejlesztést 
célzó program keretében Bükkösdön 15 árusítóhellyel rendelkezdő 
fedett teret és szociális boltot létesítenek, így rossz időjárási 

körülmények között is zavartalan lehet az értékesítés. 
 

  Cserdi 
 

Zajlik a karbantartási munka a településen, a műemlék járdák felú-
jítása, festése történik, családoknál tető-, kémény-, járda-javítás folyik. 

A fóliasátrakban folyamatosan zajlanak a növénytermesztési munká-
latok. A szőlőhegyen és az önkormányzat területeken parlagfű mente-
sítés történik.  
 

  Dinnyeberki 
 

Folytattuk munkálatainkat a hosszú távú mezőgazdasági programunk-
ban, elvettettük a cirkót, zellert, petrezselymet. 
Az önkormányzati épületegyüttes felújításához befejeződött az épület 

kiürítése, elkezdődtek a munkálatok. 
A falugondnok elkezdte képzését Kecskeméten. 
Júliusban is folytattuk munkálatainkat a hosszú távú mező-gazdasági 

programunkban, sajnos a vihar sok kárt okozott. Diákmunkára is volt 
lehetőség a két hónapra 3 főt alkalmaztunk,4 órában dolgozhattak. 
A hosszú távú programunkat ismét elindítottuk 07.01-12.31-ig tartó 

időszakra 2 fővel. 
Az önkormányzati épületegyüttes felújításánál tartanak a mun-kálatok, 
a csomagoló mögött elkészült a féltető, előtte pedig térkövezve lett. 

A temetőben a ravatalozó előtti rész betonozták.  

 

  Helesfa 
 

Június 23-án a Természetjáró Klub    a következő túrán vett részt, 
Kővágószőlős-Jakabhegy–Zsongorkő-Babás szerkövek-Pálos kolostor 

rom. A kirándulás jól sikerült. Június 30-án délutánra "Mozdulj!" 
felhívással sportnapot tartottunk, idősek és fiatalok részére is. 

 

Településünk július 21-én 45 fővel kirándult Mórahalomra- mindenki jól 
érezte magát. A lakosságot felhívással értesítettük a jövő héten 
kezdődő NYMTIT közvélemény-kutatásról. 

Augusztus 11-én tartjuk Családi délutánunkat. 
 

  Hetvehely 
 

A Szent György Vitézi Lovagrend két db kombinált kórházi ágyat 
adományozott a Hetvehelyi Idősek Klubjának, emellett több százezer 

Ft adományt adott át a Hetvehelyi Gyermekekért egyesületnek. 
Befejeződött a volt művelődési ház belső karbantartása, melyben 
megújult a belső tér. Végső cél, hogy az épület újra betöltse az eredeti 
funkcióját. 

A kis összegű pályázati forrást a temetőben térköves járda építésére, 
valamint a ravatalozó belső felújítására fordította az önkormányzat.  
Elkészült az óvoda nyári festése, melyben a csoportszoba, előtér, 

mosdó, iroda kapott új színt.  
Hetvehely község polgármestere részt az NYMTIT által szervezett 
utazáson, melynek célja volt a GMF konferencián való részvétel 

Angliában Glouchesterben. 
 

  Kővágószőlős 
 

Befejeződött a polgármesteri hivatal felújítása, új színt kapott az épület 
kívülről.  

9 fővel folytatódik a hosszú távú közmunka program, melynek kere-
tében a település zöldövezet karbantartását végzik a programban 
résztvevők. A főbb feladatok: fűnyírás, parlagfű irtás, turista utak 

karbantartása. 
Július elején szakmai úton Angliában, Bristolban, az NDA Stakeholder 
Summit két napos konferenciáján vettünk részt az NYMTIT társulás 

tagjaként. 
Önkormányzati támogatással a Buzás Andor Művelődési Házban nyári 
gyermektábort szerveztünk az óvodás és alsó tagozatos iskolások 

részére. 
Augusztus elején megkezdődik templomunk orgonájának karban-
tartása, a munka megvalósulásához jelentős forrással járult hozzá az 

Önkormányzat. Augusztus 20-án tartjuk a falunapunkat, melyre 
szeretettel várunk minden érdeklődőt az NYMTIT tagtelepüléseiről is. 
 

  Kővágótöttös 
 

Megkezdődtek a Tájház felújításának munkálatai, ami a NYMTIT 

társulási támogatásból finanszírozunk. 
Három busszal Falunapi kirándulásra vittük a lakosságot Felcsút-
Velencei tó úti céllal, a résztvevők sok szép élménnyel gazdagodtak. 

Június 14-én Közmeghallgatást és testületi ülést tartottunk, ahol a 
községben közszolgáltatást végző intézmények vezetői is részt 
vettek.A testület elfogadta a településkép védelmi rendelet. 

Hét fő foglalkoztatásával folytatódott a hosszú távú közmunkaprogram 
A tájház felújítása a tervekhez képest halad, mely a NYMTIT társulási 
támogatásból valósul meg. 

Alpolgármesterünk Kosztolányi Dezsőné utazott az Angliai szakmai 
útra Bristolba, ahol a NYMTIT társulás tagjai az   NDA Stakeholder 
Summit két napos konferenciáján vettek részt. 

A RNÖ 2018.07.21.-én Roma Családi Napot tartott, ahol a 
gyerekeknek légvár, trambulin állt rendelkezésre, valamit mindenkit 
vendégül láttak egy tányér babgulyásra. 

Július 28-án strandos kirándulást szervezett az RNÖ Zalaegerszegre 
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja.            Értesüljön falunk híreiről!  

Idősek Világnapja 
 

Az ENSZ közgyűlése 1991-ben nyilvánította október 1-
jét az Idősek Világnapjává. Napjainkban hozzávető-
legesen 600 millió hatvan év feletti személy él a világon, 
számuk 2025-re akár meg is kétszereződhet. Éppen 
ezért a gyorsan öregedő világban az idősek sokat 
segíthetnek a fiatalabb korosztályoknak (akár önkéntes 
munkával, akár a tapasztalataik átadásával). 
 
 

 
 
 

Kosztolányi Dezső: Intés az öregebbek tiszteletére 
 

Bizony hajoljatok meg az öregebbek előtt, 
akár utcaseprők, akár miniszterek. 
Nem oly tiszteletet prédikálok én tinektek, 
mint a papok s az iskolai olvasókönyvek. 
De vegyétek számba, mily nehezen mentitek át ti is 
évek veszedelmén törékeny szívverésteket 
ezen az embernek ellenséges földgolyón 
s ők, kik negyven, ötven, hatvan évet éltek, 
hány téli reggelen, hány tüdőgyulladáson 
gázoltak át, hány folyó mellett haladtak el éjjel 
s hány gépkocsitól ugrottak el az utcasarkokon, 
míg váratlanul elétek állanak, időtől koszorúzva, 
mint a csodák, mint akik háborúból jönnek, 
egyenesen, mint a zászlórúdak s egyszerre kibontják, 
hogy ámuljatok, vihar-csapott, de visszahozott életüknek 
méltóságosan lebegő, békét hirdető, diadalmi lobogóját. 

Idén október 19-én (pénteken), délután kerül sor a tele-
pülés idős lakóinak köszöntésére a bükkösdi Sport-
csarnokban. Az ünnepségre sok szeretettel várja a 
Bükkösdi Önkormányzat, a Bükkösd Jövőjéért Alapít-
vány és a Bükkösd Holnapjáért Egyesület a falu vala-
mennyi 60 év feletti lakóját. (A rendezvény programjáról 
és a szállítási lehetőségekről külön szórólap fog 
tájékoztatni.) 
 

Újra Bivaly Racing Bükkösdön 
 

 
 
Szeptember 29-én immár második alkalommal került 
megrendezésre – a Bükkösd Jövőjéért Alapítvány 
jóvoltából – a Bükkösdi Bivaly Racing. A komoly 
erőpróbát kívánó sportrendezvény célja a sport 
népszerűsítése, emellett egy olyan futóverseny 
létrehozása ahol nem csak a futás szerelmesei 
mérettethetik meg magukat, hanem az erőedzés hívei is, 
megküzdve szintkülönbséggel, akadályokkal, súlyokkal.  
 

 
 

Ez a verseny átfogóan tette próbára a különböző fizikális 
teljesítőképességeket (az erőt, a gyorsaságot, az 
állóképességet és a koordinációs képességet).  Az idei 
Bivaly Racing-nek mintegy 240 résztvevője volt, köztök 
40 gyermek is.  9.3 km-es pályán 10 mesterséges és 
számtalan természetes akadály tette próbára a verseny-
zőket. Az 1 km-es gyermekpályán játékos akadályok és 
erőfeladatok várták a 7-14 éves korosztályt. 
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A Bivaly Racing napja előtti pénteken, a Nemzetközi 
Diáksport Nap alkalmából az iskola diákjai is valameny-
nyien lefutották az 1 km-es akadályokkal és erő-
feladatok tűzdelt gyermekpályát. Előtte előadást hallgat-
hattak meg az egészséges életmód fontosságáról. A 
legkiválóbb eredményeket elérőket értékes díjakkal jutal-
mazták a szervezők. 

 

 
 

Helyezések, időeredmények 
 
Férfiak 
 

1. Kovács Roland 01:00:54  
2. Kovács Ferenc 01:04:48  
3. Vér Ferenc 01:04:55  
4. Slavonics Bálint 01:09:08  
5. Kiticsics Zalán 01:09:44 
 

Nők 
 

1. Bakonyiné Pozsár Katalin Nikolett 01:16:25  
2. Kovács Rita 01:18:53  
3. Hock Andrea 01:19:12  
4. Dr. Kálovics Judit 01:20:05  
5. Seff Nikoletta 01:20:15 
 

Felsős gyerekek 
 

1. Pusch Kevin 00:05:33  
2. Kiss Noel 00:05:36  
3. Lukács Máté 00:06:17  
4. Telek Sámuel Álmos 00:07:15  
5. Csondor Luca 00:07:32 
 

Alsós gyerekek 
 

1. Petrik Mihály 00:07:01  
2. Petrik Marianna 00:07:39  
3. Fridrich Levente 00:07:44  
4. Ambrus Krisztián 00:07:56  
5. Dömötör Attila 00:08:01 
 

Csapatok 
 

1. Büntetés Végrehajtási Intézet csapata 03:32:19  
2. Feláldozhatók csapata 03:45:05  
3. Katonák csapata 03:55:42  
4. Pécsi Tv-torony Keményei 03:56:14  
5. Tűzmanók csapata 04:07:37 
 

 
 

„A versenyzők Baranya minden szegletéből, de még Kapos-
várról, Várvölgyről, Budakalászról és Nyírmadáról is jöttek, 
pedig azzal mindenki egyetértett: a pálya nem volt gyerekjáték. 
A kijelölt távon számos akadály mellett a bükkösdi 
horgásztóba is bele kellett gázolniuk derékig a résztvevőknek, 
a szél és a hideg víz miatt talán ez próba volt a legmeglepőbb. 
A legnehezebb talán mégsem ez volt, sok tapasztalt 
akadályfutó megrökönyödött a sárban kúszást igénylő akadályt 
látva, persze némi hezitálás után mindenki bemerészkedett a 
szögesdróttal körbevont pályára. Végül még a nyakig sáros 

versenyzők is vidáman értek a célba … Az idei évben először 
a megyei önkormányzat, a rendőrség és a honvédség is 
képviseltette magát. De a gyerekeknek sem kellett a pálya 
széléről szurkolniuk, a gyermekfutamon a község és a 
környékbeli települések iskolásai is részt vehettek.”  
 

(Forrás: www.bama.hu) 
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Járási akadályverseny 
 

Bükkösd Jövőjéért Alapítvány által elnyer EFOP 1.8.6. 
pályázat támogatásával szervezték meg a bükkösdi 
iskolában az újabb sportnapot, benne a járási szintű 
akadályversenyt. A bükkösdi iskola diákjai mellett a 
Szentlőrinci Általános Iskola egy felsős csapattal és az 
EGYMI egy alsós csapattal képviseltette magát.  
 

 
 

Az alsó és felső tagozat diákjai külön-külön akadály-
pályán haladtak keresztül. Útjukat több alkalommal erőt- 
próbáló, ügyességet és kitartást igénylő akadályok 
szakították meg. A legnagyobb sikere a szakadék fölötti 
kötélmászásnak volt idén is. 
 

 
 

Ennek a pályázatnak nagyon fontos részcéljai a követ-

kezők:  terjedjen el széles körben az egészséges 
életmód szemlélete és gyakorlata, ezen belül a 

szabadidősport életvitelszerű gyakorlása;  fejlődjön a 
lakosság egészségtudatossága, javuljon az egészsége; 

 kerüljön felülvizsgálatra a célcsoportokhoz igazított 
egészségkommunikáci és egészségfejlesztő testmozgás 

kommunikáció;  javuljon a szabadidősport szolgáltatá-
sok elérése a hátrányos helyzetű, különösen szegény-

ségben élő családok számára;  javuljanak az esély-
egyenlőség, és a társadalmi befogadás feltételei a 
szabadidősportban. 
 

E pályázatnak az is egy komoly kihívást jelentő 
jellegzetessége, hogy a támogatást elnyerő Bükkösd 
Jövőjéért Alapítványnak nem csupán Bükkösdön és a 
település környezetében kell egészségfejlesztő test-
mozgást és szabadidős sportprogramokat szerveznie 
három éven keresztül, hanem az egész régióban: 
Baranyában, Tolnában és Somogyban is. Ezekből a 
„külhonban” megvalósult vagy ezután megszervezésre 
kerülő programokból adunk némi ízelítőt a rendez-
vények plakátjaival. 
 
 

 
 
 

 
 

Bocsa („Boccia”) pályaavató és sportrendezvény Helesfán,  
a Boróka Otthonban szeptember 7-én 
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Szabadidősport rendezvény Sásdon, szeptember 28-án 
 

 
 

Egészségnap Szekszárdon, október 28-án 

 
 

Sport és életmód fesztivál Kaposváron, október 6-án 

 

 
 

Sport és egészségnap Szentlőrincen, október 13-án 
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 Hírek az iskolából 
 

Fűszertkert az ebédlő mellett 
 
A negyedik osztályosok szeptember elején ültették el a fű-
szerkert első ágyásának növényeit. Bazsalikom, metélő-
hagyma, kapor, rozmaring, citromfű került a földbe. 
 

 
 

Októberre – a szorgalmas ápolás, öntözés eredményeként – 
látványosan megnőttek a fűszernövények. 
 

 
 

XV. Tájoló Nap Bodán 
 

A szeptember 15-én Bodán megrendezett XV. Tájoló Nap 
ügyességi versenyén Dinnyeberki csapata 2. helyezést ért el. 
Cserdi csapata a második lett. Bükkösd és Helesfa csapata a 
4. helyen végzett. 
 

 

„Együtt gyermekeinkért” - futás 
 

2018. szeptember 21-én rendezték meg az „Együtt Gyermeke-
inkért” IV. Szentlőrinc – Királyegyháza Jótékonysági Futóver-
senyt, Szentlőrinc és Királyegyháza települések önkormány-
zatai, a Tekerj, Fuss, Túrázz Egyesület, valamint a Lafarge 
Cement Magyarország Kft. társszervezésében. A többszáz 
induló gyermek között Dudás Dominik 7. osztályos tanuló a 2. 
helyezést érte el. 
 

 
 

A Népmese Napja 
 

Szeptember 26-án ünnepelte meg az iskola a Benedek Elek 
születésnapja alkalmából évente megrendezésre kerülő 
Népmese Napját. A gyerekek népmeseillusztrációiból kiállítás 
nyílt aznap az iskolában. Az iskola hagyományos mese-
ünnepén a legtöbb osztály dramatizált mesejelenetet adott elő 
a meghívott vendégeknek, a nagycsoportos óvodásoknak és 
iskolatársaiknak. 
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Erdei iskolában a Dráva mentén 
 
A negyedik és az ötödik osztályosok, valamint egy-egy 6., 7. 
és 8. évfolyamos diák erdei iskolai táborozáson vett részt 
szeptember 29-től október 2-ig. A négy napos, 3 éjszakás 
erdei tábor az ormánsági településen, Mattyon, a Kormorán 
Vendégházban került megszervezésre.  A program változatos 
volt: siklósi várral való ismerkedés, drávai sétahajózás a 
kormorántelep megtekintésével, 20 km-es gyalogtúra a Boros 
Dráva árterében, a folyó holtágak és a drávai homokpadok 
tanulmányozása, a Mattyi Madár Emlékpark meglátogatása, 
kézműves foglalkozás, táncház, történelmi vetélkedő, éjszakai 
rókavadászat, számháborúzás, jelmezbe öltözés után csata a 
vendégház udvarán. A gyerekeknek és a kísérő pedagó-
gusoknak emlékekben gazdag, élménydús napokat jelentett ez 
az iskolán kívüli tanulási és szabadidő-eltöltési lehetőség. Az 
erdei iskola programját az EFOP-3.3.2-16-2016-00053 jelű, 
„Kulturális intézmények a köznevelés eredményes-ségéért - 
Kompetenciafejlesztő foglalkozások Bükkösd községben és 
térségében” című pályázati forrásból támogatta a Bükkösdi 
Önkormányzat. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

Elsősegélynyújtás, életmentés 
 

Dr. Kutnyánszky Valéria háziorvos elsősegélynyújtási és 
életmentési technikákat mutatott be és gyakoroltatott az iskola 
diákjaival október 5-én. 
 

 
 
 

 Virágosítás a faluban 
 

A Bükkösdi Önkormányzat 500 tő levendulát vásárolt a falu 
virágosításához. A megyefai buszkordulóban, a megyefai bolt 
előtt és a parkolóban, az Önkormányzat előtt és a Templom 
térre kerülnek kiültetésre ezek a szép növények. Az illatos 
gyógynövény – amellett, hogy díszévé válik a falu köztereinek 
– számos módon felhasználható, illatszer, szörp, illatzsák, 
merített papír, szappan, stb. készíthető belőle. Ez a kellemes 
illatú, évente kétszer virágzó, évelő növény nem igényel 
különösebb gondozást. Egyet igen: óvjuk, ne tépjük le ok 
nélkül, ne húzzuk ki a földből tövestől! És akkor három-négy év 
múlva díszévé válik Bükkösdnek. 
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A Királyegyházi Cementgyár új lehetőséggel támogatja a helyi 
kezdeményezéseket 
 

A fenntartható jövőért és közösségért 
 

A LAFARGE Cement Magyarország Kft. új lehetőséget 
biztosít a Királyegyházi Cementgyár és Bükkösdi Kőbánya 
közvetlen környezetében, a helyi kezdeményezések meg-
valósításának segítése érdekében. 
 

A Királyegyházi Cementgyár – a cég szellemiségének 
megfelelően – a program által elsősorban a fenntartható, 
fejlesztő célú közösségi tevékenységek megvalósulását 
kívánja támogatni. Ennek megfelelően a szervezők olyan helyi 
közösségek igényeire alapuló építő programokat várnak, 
amelyek a településen élők összetartozását, együttműködését 
erősítik. Továbbá kiemelt szempont, hogy a pályázat az alábbi 
tématerületek valamelyike mentén valósuljon meg: 

· oktatás, képességfejlesztés, 

· egészségmegőrzés, 

· helyi közösségi élet előmozdítása, 

· környezetvédelem, 

· egyéb, helyi közösségeket támogató infrastruktúra fejlesz-

tése. 
 

A pályázatok értékelése során előnyben részesülnek a kö-
zösség fejlesztésére irányuló, hosszabb távon fennmaradó 
hatású tevékenységek. A megvalósítani kívánt ötlet kapcsán 
elvárás a bírálóktól, hogy a helyi közösség tagjaival együtt 
kerül megtervezésre valamint együtt gondoskodnak a projekt 
végrehajtásáról. 
 ű 

Pályázni azok az önkéntes alapon szerveződő, közcélú, 
nem haszonszerzés céljából alakult nonprofit civil szer-
vezetek, valamint a nonprofit KKV-k tudnak, amelyek 

bejegyzett székhelye és a tervezett projekt is a Királyegyházi 
Cementgyár és a Bükkösdi Kőbánya közvetlen vonzás-
körzetében van. 
 

A Magyar Adományozói Fórum közreműködésével megvaló-
suló pályázat október 10-től érhető el a LAFARGE Cement 
Magyarország Kft. honlapján (www.lafarge.hu). A pályá-
zatokat az online pályázati adatlapot kitöltve lehet benyújtani 
legkésőbb november 8-ig, a kihirdetésben szereplő jogi 

formáknak megfelelve, és a szükséges mellékletek csato-
lásával.   
 

A rendelkezésre álló keret: 4.000.000 Ft, azaz négymillió forint, 
az egy pályázó által elnyerhető összeg legfeljebb 500.000 Ft, 
azaz ötszázezer forint. A támogatást nyert projekteket 2019. 
január 1. és 2019. június 30. között kell megvalósítani. 
 
A pályázati felhívás részletes leírása, a pályázók köre, 
valamint a pályázati adatlap a LAFARGE Cement 
Magyarország Kft. honlapján: http://www.lafarge.hu/ a 
LAFARGE Közösségi Érték Program cím alatt érhető el. 

 

           

 
 

GYÜMÖLCCSEL JÁRULT HOZZÁ A GYEREKEK  
ÉTKEZTETÉSÉHEZ A KIRÁLYEGYHÁZI CEMENTGYÁR  

  

Közel háromszázötvenezer forint értékben osztottak szét 

gyümölcsöt a Királyegyházi Cementgyár munkavállalói 

Szentlőrinc, Királyegyháza és Bükkösd óvodáiban, általá-

nos iskoláiban, szeptemberben. A jótékonysági akció nem 

egyedüli, egy olyan sorozat első állomása, ahol a 

munkavállalók felajánlják juttatásaik egy részét a helyi 

közösségek javára. 
  

„Ami Neked természetes, az másnak ajándék címmel belső 

kampányt indítottunk munkatársaink részére. A sorozat első 

állomásaként az Egészség- és Munkavédelem jegyében a 

munkavállalóink a dolgozói juttatásként biztosított napi 

gyümölcsadagjaikat ajánlották fel és vitték el személyesen 

mindennap a helyi óvodákba vagy általános iskolákba”. – 

mondta Hoffmann Tamás, a LAFARGE Cement Magyarország 

Kft. Ügyvezető igazgatója.  

    Összesen négy héten keresztül, 30 önkéntes kolléga, közel 
350.000 Ft értéken osztott szét gyümölcsöt több mint 1000 
gyermek számára. A Királyegyházi Cementgyár ezzel olyan 
érzékeny témára hívta fel a figyelmet, mint a fejlődésben lévő 
kisiskolások napi rost- és vitaminbevitel szükséglete. Az 
óvodás és általános iskolás gyerekek meghatározó része 
ugyanis, kifejezetten olyan hátrányos helyzetű kistérségekben, 
mint az Ormánsághoz közel eső Szentlőrinc és környéke, nem 
jut hozzá a napi szükséges gyümölcsforráshoz, pedig ezek 
alapvető élelmiszerek a növekedéshez.  
    „A kollégák mindig boldogan és büszkén vitték ki a 
gyümölcsöket a helyi óvodákba, általános iskolákba. Köztük 
voltak olyanok, akik munkaidejükön kívül, szabadnapjukon is 
csak azért eljöttek, hogy ebben a nemes feladatban részt 
tudjanak venni.” – mondta Zadravecz Zsófia, Értékesítés és 
marketing igazgató. A munkavállalóknak meghirdetett kam-
pányt tervezetten további akciók követik még az idei évben, 
illetve a jövő év elején is.  
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  Október 6. 
Nemzeti gyásznap 
 

Bár a 1848-49-es szabadságharc 1849 tavaszán még nagy 
magyar győzelmeket hozott, Ferenc József császár fő 
szövetségesétől, Oroszországtól kért segítséget és elérte a 
fordulatot. A hatalmas cári haderő eltiporta a több mint egy éve 
folyó harcokban kivérzett magyar seregeket. 1849. október 6-
án a majdnem egy éven át tartó szabadságharc befejezését 
követően az ifjú Ferenc József császár súlyos büntetés 
kiszabásával akarta megüzenni a magyaroknak: birodalmában 
nem tűri a lázadást. A császár tizenhárom magyar 
honvédtábornokot ítéltetett halálra, mindegyiküket nyilvános és 
megszégyenítő kivégzéssel sújtva. 
 

 
 

Kik is voltak ők? 
 
Kiss Ernő: Gazdag, örmény eredetű családban született. 

1848 októberében – a honvéd hadseregben elsőként – 
nevezték ki honvéd vezérőrnaggyá. Később 1849 januárjában 
Debrecenben az Országos Főhadparancsnokság vezetője lett, 
majd tavasszal megkapta a Magyar Katonai Érdemrend II. 
osztályát. A szabadságharc végéig több alkalommal is 
helyettesítette a hadügyminisztert. 
 

Dessewffy Arisztid: Jómódú, magyar, evangélikus családba 

született. 18 éves korában jelentkezett a császári hadseregbe. 
Kitüntette magát a kápolnai csatában, majd a tavaszi hadjárat 
ütközeteiben, ezért április 18-án megkapta a Magyar Katonai 
Érdemrend III. osztályát. Később az I. hadtest lovashad-
osztályának parancsnokává nevezték ki. Hadtestével jelen volt 
Buda ostrománál, ahol megkapta vezérőrnagyi kinevezését. 
Július elejétől a felső-magyarországi hadsereg lovassági 
főparancsnokaként az orosz sereg előrenyomulását akadá-
lyozta hősiesen. 
 

Schweidel József: Harcolt a napóleoni háborúkban. A 

schwechati csatában tanúsított bátorságáért az Országos 
Honvédelmi Bizottmány 1848 októberében tábornokká avatta. 
1849. május 9-én lett Pest városparancsnoka. Ő volt az 
egyetlen, akit az aradi vészbíróság kegyelemre javasolt Hayna 

unak, ő azonban ezt elutasította, és kötél általi halálra ítélte. 
 

Lázár Vilmos: Örmény származású magyar nemesi családban 

született. Fiatalon lett katona. Kiválóan szerepelt a 
szabadságharc utolsó csatáiban. Augusztus 12-én Bem 
tábornok ezredessé léptette elő és megbízta a felső-
magyarországi hadtest maradványaiból alakított IX. hadtest 
parancsnokságával. 
 

Poeltenberg Ernő: Gazdag osztrák szülők gyermekeként 

született. Összesen 18 éve szolgált már tisztként a császári 
seregben, amikor kitört a szabadságharc. A kápolnai csatában 
kitüntette magát. 1849. április 14-e után a hetedik hadtest 
parancsnoka lett ezredesként, majd június 2-án tábornokká 
léptették elő. A nyári hadjárat idején Haynau túlerejével 
szemben visszavonulni kényszerült. Görgey bizalmasaként ő 
közvetített a tárgyalásokon a cári seregekkel a 
fegyverletételről. Ezután fogták el az osztrák hatóságok. 
 

Török Ignác: Kisbirtokos magyar nemesi családból szárma-

zott. A bécsi hadmérnöki akadémián végzett, 1839-ban a 
nemesi testőrséghez került, ahol erődítés elméleteket oktatott. 
Tanította többek között Görgey Artúrt és Klapka Györgyöt is. A 
harcok alatt Komáromban a vár erődítését, kiépítését 
szervezte meg, majd a budai várban szolgált, végül Szegedre 
rendelték hogy a Tisza jobb partján sáncokat emeljen. 
 

Láhner György: A Túróc megyei Necpálon született 1795-

ben, német polgári családban. 1848 őszén a Honvédelmi 
Minisztérium hadfelszerelési és fegyverkezési főfelügyelővé 
nevezte ki, ezredesi rangban. Ebben a minőségében a pesti 
központú magyar fegyvergyártás felfuttatása volt a feladata. 
Pest elestét követően tábornokként ő állíttatta fel a nagyváradi 
fegyvergyárat. 
 

Knézich Károly: Édesapja horvát volt, aki osztrák szolgá-

latban határőrtisztként dolgozott. Részt vett a szerbek elleni 
hadjáratban, majd az isaszegi és a nagysallói csatában is. 
Damjanich János lábtörése után vezérőrnaggyá és a harmadik 
hadtest főparancsnokává nevezték ki. E minőségében vett 
részt Buda ostromában. 
 

Nagysándor József: A déli harcokban nyújtott kiváló teljesít-

ményéért ezredessé léptették elő. Az 1849. március 5-i 
szolnoki csatában szétvert ellenség maradványait hősiesen 
üldözte. Az ütközetben tanúsított hősiességéért 2. osztályú 
érdemjellel tüntették ki. A tokaji átkelés után 1849. augusztus 
2-án Debrecen mellett megütközött a hatszoros túlerőben lévő 
cári sereggel, és bár vereséget szenvedett, megmentette a 
felmorzsolódástól a Görgey vezette főerőket. 
 

Aulich Lajos: Ő volt az aradi vértanúk közül a legidősebb, 

kivégzésekor 56 éves. Német anyanyelvű polgári családba 
született. Már 20 évesen katonai pályára lépett. A 
szabadságharc kezdetén a délvidéki harcokban vett részt. 
Később a tavaszi hadjáratban harcolt, majd 1849. július 14-étől 
a magyar kormány hadügyminisztere lett. 
 

Damjanich János: Szerb nemzetiségű, vagyontalan családból 

származott. A katonatiszti iskolát Temesváron végezte. A 
szabadságharc első szakaszában, 1848 végéig a délvidéken 
harcolt. Részt vett a tavaszi hadjáratban és a komáromi 
csatában is. Április 28-án ideiglenes hadügyminiszterré is 
kinevezték, azonban mikor kikocsizott csapatai megszem-
lélésére, eltörte a lábát, és emiatt szolgálatképtelenné vált. 
Július 11-től az aradi vár főfelügyelője, majd várparancsnoka 
lett. Augusztus 17-én a cári csapatok előtt tette le a fegyvert. 
 

Vécsey Károly: Rangos főnemesi családba született és szinte 

még kamaszként katonai pályára lépett. A szabadságharc kez-
detén ő is a délvidéken vett részt a harcokban. 1949. április 7- 

8 



Bükkösdi Hírlap   2018. október 

 

   

 

 

én nevezték ki az aradi várat ostromló V. hadtest élére. A 
szabadságharc utolsó csatájában, Temesvárnál hősiesen és 
nagy szakértelemmel vezette csapatait. 
 

Leiningen-Westerburg Károly: Ő volt a legfiatalabb aradi vér-

tanú, kivégzésekor alig 30 éves. Hessen nagyhercegségben 
született, olyan család gyermekeként, amelynek több tagja is 
katonaként szolgált. 1848 őszén Temesvárra rendelték, ahol 
önként jelentkezett a szerbek ellen vívott hadjáratba. Bátor-
ságáért 1849 áprilisban ezredesi ranggal tüntették ki. A tavaszi 
hadjáratban további érdemeket szerzett, melyek elismeréséül 
július 1-jén tábornokká léptették elő. Görgey személyes jó 
barátjának mondhatta magát. 
 

Forrás: 
https://tortenelemtanulas.blog.hu/2014/10/05/oktober_6_az_aradi_vertanuk_napja 

 
 

  Október 23. 
 

Ez a nap 1991 óta ünnepnap Magyarországon. Az 1956-os 
forradalom és szabadságharc kezdetének, valamint a Magyar 
Köztársaság 1989-es kikiáltásának a napja.  
 

1956. október 23-án a magyar nép a diktatúrára forradalommal 
válaszolt, fegyveres felkelés robbant ki a szovjet megszállás 
ellen. Az egyetemi diákság országszerte tiltakozott a kommu-
nista diktatúra ellen, ezen a napon pedig tömegmozgalommá 
tudott válni a szervezkedés. Nagy Imre, akkori miniszterelnök 

a beszédében reformokat ígért a kétszázezer főre duzzadt 
tömegnek. A felkelők elfoglalták a Magyar Rádió épületét.  
 

 
 

 

Pár nappal ezután a szovjet csapatok vérbe fojtották a forra-
dalmat, majd a Kádár rezsim megtorló intézkedéseket 
foganatosított. 
 

Természetesen ezután évtizedekig nem lehetett október 23-át 
ünnepelni. Az eseményeket ellenforradalomként kommuni-
kálták. Nagy Imre miniszterelnököt és többszáz társát 1958-

ban kivégezték az ellenük irányuló koncepciós per ered-
ményeként. Először börtönudvaron temették el őket, majd az 
Új Köztemető 301-es parcellájába, jeltelen sírba tették a 
tetemeket.  
 

Az 1980-as végén, ahogyan a rendszer gyengült, egyre inkább 
nyilvánosságra került, hogy mi is történt akkor. 1989. június 
16-án a Hősök terén 250 000-es tömeg búcsúzott Nagy Imrétől 
és mártírhalált halt társaitól, majd a 301-es parcellába ünne-
pélyesen újratemették őket. 

1989. október 23-án Szűrös Mátyás az akkori megbízott 

államfő kikiáltotta a III. Magyar Köztársaságot a Parlamentnél 
összegyűlt százezres tömeg előtt. 
 

 
 

Forrás: https://wiki.startlap.hu/miota-nemzeti-unnep-oktober-23/  

 
 

Egyre szépül Bükkösd 
 

 
 

Befejezéséhez közeledik a Gyógyszertár felújítása. A külső 
munkálatok már teljesen elkészültek. A belső munkák 99 %-a 
szintén elkészült. 
 

 
 

Elkészült az első vadonatúj játszótér is a Templom téren. A 
korábban itt lévő játékok egy része – felújítva – bekerült az 
iskola udvarába, a gyerekek nagy-nagy örömére. 
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NymTIT Gyorsinfo 
A nyugat-mecseki települések hírei 
 

2018. szeptember 
 

  Bakonya 
 

Szeptember 15-én szüreti felvonulás és bál volt a településen. 
Szept. 22-én a bakonyai RNÖ szervezésében "Táncolj cigánylány" 
címmel hagyományőrző fesztivál volt az önkormányzat udvarán. 
 

  Boda 
 

Az Európai mobilitási Hét keretében Bodán, autómentes napot 
tartottak, ehhez egy utca teljes lezárására került. Lehetőség volt a 
program keretében a gyermekeknek sportversenyeken részt venni, 
kvadozni, íjászkodni, sportolni. A sportversenyen részt vevők között a 
jó eredményt elérők díjazásban részesültek. 
  

  Bükkösd 
 

A Bükkösdi Holnapjáért Egyesület 20 millió Ft értékű támogatást nyert 
az általános iskola udvarán lévő melegítő- és tálalókonyha felújítására. 
A felújítás révén a meglévő épületrész korszerűsödik, emellett bővülni 
fog egy nagyobb létszám befogadására alkalmas ebédlővel. A 
műszaki tervdokumentáció már elkészült. A kivitelezésre 2019 nyarán 
(a tanévzárás után) kerül sor. Az iskola tanulói és dolgozói más a 
2019-2020-as tanév kezdetétől használatba vehetik a tágas, korszerű 
létesítményt. 
 

  Cserdi 
 

A hűtő ház tervei elkészültek közhasznú munkások befejezték a nyári 
munkálatokat, most a szőlőhegyi utak takarítása következik. 
Nagy sikerű falunapot tartottunk szeptember 29-én. Vendégünk volt 
többek között a Kaly Jag együttes és fellépett Kis Grófo (Kozák János) 
is a rendezvényünkön. 
 

  Cserkút 
 

Cserkút község az idei NyMTIT-es támogatásból azt a célt (is) tűzte ki, 
hogy a falunk Ny-i, első utcájának É-i oldalán oldja meg a járdák és 
autóbejárók igényes megoldását, ahogy korábban az Alkotmány utcá-
ban is tapasztalhatták. 
Komoly ígéretet kaptunk a kivitelezőtől, hogy az utcán látható 
feladatokat időre megoldják és november közepétől birtokba vehetik a 
lakók az új bejárókat.  
A kivitelezővel egyetértésben igyekszünk - a kereteinkhez mérten - 
minden egyedi igényt is kielégíteni. 
Köszönjük  lakóink türelmét és a kivitelezők igyekezetét!   
 

  Dinnyeberki 
 

Folytattuk munkálatainkat a hosszú távú mezőgazdasági programunk-
ban. 
Az önkormányzati épület együttes felújítása hamarosan befejeződik. 
Szeptember 8-án megtartottuk családi napunkat, ami nagyon jó 
hangulatban telt el, finom ételek készültek és a gyerekeknek gokard, 
légvár és íjászat volt. 
 

  Helesfa 
 
Részt vettünk Bodán szeptember 15-én a NyMTIT  Tájoló napi 
rendezvényén, mely jól sikerült.  
Sportnapot tartottunk minden korosztály részére a sporttelepen 22-én. 
Október 2-án háziorvosunk, dr. Kutnyánszky Valéria előadást tartott az 
idei bangladesi missziójáról és az egészségügyi szűrések fontos-
ságáról.  

 

 

  Hetvehely 
 

Támogatásra alkalmasnak minősítette a döntéshozó a VP6-7.2.1.-
7.4.1.2-16 kódszámú pályázatunkat, mely erőgép beszerzési projekt. 
Beszerzendő erőgépek: 1 db DEUTZ FAHR 5105.4 G DT MD ECO 
erőgép, 1 db MB 170 LW rézsűkasza, 1 db LEKO 2,5 vonólap, 1db 
Tehnos MU 220 LW szárzúzógép, 1db Jimna WC-6 ágaprító. A teljes 
projekt összege 19.250.253 Ft.  
A " Humán Reaktor" projekt keretében Sport napot rendezett az 
önkormányzat, mely népszerű volt a fiatalok körében. A remek 
programok egy részét a Sportcsarnokba szervezték a hatalmas hőség 
miatt, ahol egyben az ebédet is elfogyaszthatták a jelenlévők. 
Megkezdődött az orvosi rendelő felújítása, melynek beruházása 
23.000.000 Ft összegbe kerül. Ebből megújul a rendelő, váró, 
tetőfedés, szigetelés, nyílászárok cseréje, Ebben az épületben kap 
helyet a Védőnői szolgálat is. 
 

  Kővágószőlős 
 

Képviselő testületi határozat alapján zajlik, lassan befejeződik a Hősök 
terét korul ölelő járda javítása és az eddig hiányzó járdarészek 
megépítése. 
Az új nevelési-oktatási évben új vezetőt neveztünk ki az óvoda élére. 
Megkezdődött az iskolai tanév. Az első osztályban 12 gyermek kezdte 
meg az általános iskolai tanulmányait. 
A közmunka programban folyamatosan végezzük a zöldterület 
karbantartása, a parlagfű mentesítés ötödik üteme szeptember 17-21 
között zajlik. 
Felső tagozatos iskolásaink 4 fős csapattal vettek részt a XV. Tájoló 
Nap társrendezvényén a Kővágótöttösön szeptember 14-én 
megrendezett játékos szellemi vetélkedőn. Szeptember 15-én a 
jubileumi, XV. Tájoló Nap szakmai fórumán vettünk részt Bodán a 
Zsongorkő Baráti Kör és a Nyugdíjas Klub képviselőivel. 
Szeptember 15-én a 11. Nemzeti Vágtán, Budapesten a Hősök terén 
72 település között Kővágószőlős is képviseltette magát. A 11. 
előfutamban 78.05 mp-es idővel elsőnek ért célba, így a 
középfutamban is rajthoz állhatott, ahol 108.22 mp-es idejével a 
negyedik helyen végzett Bagonyi Gergely Déva Szándék lovával. Az 
indulót az önkormányzat anyagi erőforrásaival támogatta. Gratulálunk 
a versenyen elért eredményért. 
A Munkaügyi Központ által biztosított TOP pályázat keretében 1 fő 
irodai dolgozóval bővült az önkormányzat dolgozóinak létszáma. 
Örömmel tudatjuk, hogy Pécs város napján dr. Pandur József festő-
művész, tanár “Városháza Emlékérem” kitüntetést kapott. 
 

  Kővágótöttös 
 

Szeptember 1-én bányásznapi megemlékezést tartottunk, helyi fiatalok 
műsorával, koszorúzással a Falufejlesztő Egyesülettel közösen. 
Szeptember 8-án Szüreti mulatság keretében a "Gondozott virágos 
porta" díjainak átadására is sor került, ismét három ingatlan részesült 
az elismerésben. Szeptember 14-én megtörtént a tájház műszaki 
átadása, elkészült a felújítás első szakasza. 
A NyMTIT jubileumi XV. alkalommal megtartott Tájoló napi kisérő  
rendezvényén 11 település 44 fiatalja négy fős csapatainak tartott 
játékos vetélkedő falunkban került megrendezésre. E napon a Bodára 
érkezett finn testvértelepülésük vendégei is megtisztelték a 
rendezvényt. A másnapi fő rendezvényen a képviselőtestület tagjai, az 
RNÖ és a civil szervezet vezetője is részt vett a szakmai tájékoztatón 
és az azt követő kulturális műsoron. 
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja.            Értesüljön falunk híreiről!  

Áldott, békés ünnepeket! 
 

 
 
 

Minden kedves Olvasónknak áldott, békés 
karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, 

boldog új évet kívánunk! 
 
 

Fésűs Éva: Karácsonykor 

 
Karácsonykor 
fényesek a felhők, 
csillagokból 
horgol a tél kendőt. 
Ráteríti 
hegyek tetejére, 
fenyőágnak 
jégrojtos a vége. 
Karácsonykor 
mindenki varázsol, 
meglepetés 
bújik ki a zsákból. 
Szekrényeknek 
titkos rejtekéből, 
édesapám 
legmélyebb zsebéből. 
Karácsonyra 
kalácsot is sütnek, 
nincsen ennél 
izgalmasabb ünnep! 
Ajándékot én is 
készítettem, 
amíg készült  
majdnem tündér lettem! 
 

A karácsonyi ünnepkör 
 

A karácsonyi ünnepkör advent első vasárnapjától  vízkereszt 
ünnepéig tartó időszak, amely felöleli a karácsonyi készülődést 
és ünneplést, valamint az azt követő időszakot is. Erre az 
ünnepkörre nagyon sok jeles nap esik. A jelentősebbek között 
van az advent időszaka, András, Borbála és Luca napja, a 
Mikulás ünnepe, a szenteste és a karácsony, az aprószentek 
ünnepe, Szilveszter napja és az újév, végül a vízkereszt. A 
karácsonyi ünnepkör – a húsvéti és a pünkösdi ünnep-kör 
mellet – a legnagyobb ünnepnek számít a keresztény világban. 

 
Advent (ádvent, úrjövet) a keresztény  kultúrkörben a kará-
csonyt (december 25-ét) megelőző negyedik vasárnap-
tól karácsonyig számított időszak. Advent első vasárnapja 
egyúttal az egyházi év  kezdetét is jelenti.  Az advent szó 
jelentése „eljövetel”. A latin „adventus Domini” kifejezésből 
származik, ami annyit jelent: „az Úr eljövetele”. Régebben 
egyes vidékeken „kisböjtnek” nevezték ezt az időszakot. 
 

Az András-nap (november 30.) Szent András apostol ünnepe. 
Ezért a népi kalendáriumban ezt a hóna-pot Szent András 
havának nevezték. András napja a néphagyományban az 
advent közeledtét jelzi, mivel a hozzá legközelebb eső vasár-
nap van advent első vasárnapja. Ez a nap férjjósló nap volt, 
így sok helyütt elterjedt szokás az ólomöntés és a gombócból 
jóslás. Advent a disznóvágási időszak kezdetét is jelölte. 
 

December 4-e, a hagyomány szerint a Kisázsiában élt és 
keresztény hitéért megkínzott, majd lefejezett Szent Borbála 
emlékünnepe. Borbála védőszentje volt a bányászoknak, a 
tüzéreknek, a váraknak. A hajadon lányok is pártfogójuknak 
tekintették. A Borbála napján vízbe tett és karácsonyra kivi-
rágzott cseresznyeág, gally a házasságot jelezte. 
 

A december 6-án piros palástban, püspöksüvegben és pász-
torbottal járó, ajándékokat osztó Mikulás eredetileg a katolikus 
vallású vidékeken Szent Miklós püspöknek a népies alakja. 
Szent Miklós a gyermekek és diákok védőszentje. Ezért lett a 
későbbi korokban jutalmazó, ajándékozó  jótevő.  December 5. 
éjjelén – december 6.  hajnalán a Mikulás meglátogatja a gyer-
mekeket, s ha az elmúlt évben jól viselkedtek, kisebb aján-
dékot ad nekik. Ez a népszokás, azaz az ablakba kitett csiz-
mákba ajándékot helyező titokzatos Mikulásjárás közel egy év-
századra tekint vissza.                           (Folytatás a 8. oldalon!) 
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Mikulásnapi rendezvények  
az iskolában és a Művelődési Házban 
 
December 6-án a reggeli órákban érkezett meg idén is a 
Mikulás az iskolába. Ajándékot hozott kicsiknek, nagyok-
nak egyaránt. Mintha csak a Mikulás hozta volna: ezen a 
napon vehették birtokukba a gyerekek megszépült és 
praktikusan berendezett szabadidős termét, amely a volt 
fizika-kémia szaktanteremben került kialakításra. 
 

 
 

 
 

 A terem mintegy 500 ezer forint értékű berendezését, 
fejlesztő eszközeit, csocsó asztalait, léghokiját, dartsait, 
minigolfját és sok egyéb játékát a Lafarge „Közösségi 
Értékprogram” pályázatán nyerte a Bükkösd Holnapjáért 
Egyesület az iskola javára.  
 

A nap zárásaként délután kézműves műhelyek programjai 
között válogathattak a diákok. Az alsósok a Művelődési 
Házban, a felsősök az iskolában készíthettek maguknak 
szebbnél szebb ajándékokat, dísztárgyakat. A foglalkozá-
sok anyagát és eszközeit a Bükkösd Jövőjéért Alapítvány 
biztosította az EFOP1.3.5 pályázat keretéből. 
 

       

 

A Lafarge „Közösségi Értékprogram” másik nyertes pá-
lyázata tette lehetővé az iskola udvarának teljes körbe-
kerítését. Az 500 ezer forint összegű pályázati támo-
gatást a Bükkösd Holnapjáért Egyesület nyerte el szin-
tén az iskola javára. 
 

Az iskola pedagógusai és diákjai ezúton köszönik 
meg azt a rengeteg társadalmi munkát, amellyel a 
szülők és a családtagok járultak hozzá a kerítés-
építéshez. 
 

Jó gyakorlat pályázat 
 

Négy iskola (a szigetvári Istvánffy, a kétújfalusi Konrád 
Ignác, a magyarmecskei és a bükkösdi) nyerte el a 
Szigetvári Tankerületi Központ által meghirdetett „Jó 
gyakorlatok” pályázat mintegy 1 700 000 Ft összegű 
támogatását. E támogatás tette lehetővé, hogy az iskola 
egy kiállítás keretében bemutassa saját innovációit a 
Szigetvári Vigadóban, a november 6-án megrendezett 
Pedagógiai Napok keretében.  
 

 
 

November hónapban három alkalommal bemutató órá-
kat tartottak az iskola pedagógusai a 3., a 4. és az 5. 
osztályban a szigetvári Dél-Zselic Tinódi Lantos Sebes-
tyén Általános Iskola nevelői számára a nyertes jó 
gyakorlat, a „Maszat-hegyen innen” fantázianevet viselő 
komplex művészeti program egy-egy moduljának órá-
iból. 
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A megtekintett órák után szakmai megbeszélésre került 
sor, majd az iskola és a támogatott jó gyakorlat bemu-
tatására. Bemutató órát tartott Szegő Andrea a 3. 
osztályban, Gémesné Balog Tímea a 4. osztályban és 
Marcsó-Molnár Gabriella az 5. osztályban. Az iskolát 
Györe Valéria igazgató mutatta be a vendégeknek. A 
„Maszat-hegyen innen” művészeti programról Heffner 
Anna, a program kidolgozója beszélt a vendégeknek. 
 

 
 

A jó gyakorlatot támogató pályázat azt is lehetővé tette, 
hogy az iskola kézműves műhelye 500 000 forint értékű 
anyaggal és eszközökkel gyarapodhatott. 
 

 
 

Mikulás-kupa 
 

December 5-én hagyományteremtő céllal „Mikulás-
kupát” szervezett az iskola, melyre meghívták a 
környező iskolák focicsapatait. A sportrendezvény a 
bükkösdi Sportcsarnokban került kivitelezésre. A kupát 
Királyegyháza csapata nyerte. A bükkösdi fiúk a másodi-
kak lettek, 
 

 
 

 
 

Adventtől Vízkeresztig 
December 30-án a hagyományos adventi koszorú készí-
tésével vette kezdetét az iskola „Adventtől Vízkeresztig” 
elnevezésű német nemzetiségi projektre. A szebbnél 
szebb koszorúk kiállításra kerültek és megtekinthetők az 
iskola félemeleti lépcsőfordulójában. 
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Egészségnevelési témahét 
 

 
 

Az egészséges életmód tudatosítása jegyében zajlott 
idén is az iskola egészségnevelési témahete. A gazdag 
program keretében többek között előadást hallgattak 
meg a gyerekek az egészség megőrzéséről, elsőse-
gélynyújtó ismereteiket gyarapíthatták Dr. Kutnyánszky 
Valéria doktornő közreműködésével, gyümölcssalátát 
készítettek, egészségvédelmi plakátot rajzoltak, zöld-
ségszobrokat faragtak. 
 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Újabb nyertes pályázat 
Az alapellátás és népegészségügy rendszeré-
nek átfogó fejlesztése - alapellátás fejlesztése  
(EFOP 1.8.2-17) 
 
Az EFOP 1.8.2-17 számú pályázati program célja, hogy 
az egészségügyi alapellátás üzemeltetői és fenntartói a 
lakosság egészségi állapotának javítását célzó fejlesz-
téseket valósítsanak meg. Célja továbbá, hogy javuljon 
a lakosság egészségi állapota, növekedjen a születés-
kor várható élettartam és az egészségben eltöltött 
életévek száma, a fejlesztés járuljon hozzá az alapel-
látás prevenciós fókuszú áthangolásához, és ezáltal a 
lakosság egészségtudatosságának növeléséhez, vala-
mint a megelőzéssel kapcsolatos területi egyenlőtlen-
ségek csökkentéséhez. A pályázat címe is erre utal: „Az 
alapellátás és népegészségügy rendszerének átfogó 
fejlesztése - alapellátás fejlesztése”. Ezt a pályázatot 
Bükkösd Önkormányzata elnyerte, s mivel a megva-
lósítás praxisközösségekben történik, ezért a bükkösdi 
háziorvos mellett még négy praxis háziorvosa vehet 
részt a pályázati célok megvalósításában. Ennek a 
praxisközösség tagjai: Dr. Gallovich Éva, Dr. Gulyás 
Erzsébet és Dr. Herr Henrietta pécsi háziorvos, Dr. 
Weisz Mária szentlőrinci háziorvos, valamint Dr. 
Kutnyánszky Valéria bükkösdi háziorvos.  
 

 
 

Szomorú tény – mondja Kutnyánszky doktornő -, hogy a 
szív és a keringési rendszer megbetegedéseiben, az 
ilyen jellegű halálozásokban Magyarország az élen jár 
Európában. Ezért fontos lenne az e megbetegedéseket 
kiváltó rizikótényezőket lecsökkenteni, mert ennek kö- 
vetkezményeként csökkenne a megbetegedések száma, 
súlyossága. Növekedhetne a népesség várható élet-
tartama, közelebb kerülhetne az emberekhez a minősé-
gibb élet lehetősége. Ennek a pályázatnak nagy érdeme 
az, hogy lehetőségünk lesz a megvalósítás 24 hónapja 
alatt mind az öt praxisban 200-200 személy egészség-
ügyi állapotát körültekintően felmérni, elsősorban a szív- 
és keringési megbetegedések rizikótényezői irányában 
vizsgálódni. Célunk az is, hogy az egészséges emberek 
esetében is feltárjuk a lehetséges rizikótényezőket, hogy 
ezáltal ők az egészségüket megtarthassák. Aztán 
vannak olyan egészségesnek mondott emberek, akiknél 
már jelen van néhány rizikótényező (mert keveset mo-
zog, mert esetleg dohányzik vagy éppen gyakran kerül 
stresszhelyzetbe). Náluk fontosnak tartjuk a rizikófak-
torok csökkentését, hogy egészségük megmaradjon.  
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Kutnyánszky doktornő a praxiskö-
zösség tagja és egyben a nyertes 
pályázati program szakmai koordi-
nátora is. Őt kérdezzük a pályázat 

részleteiről. 

MEGHÍVÓ 
Az iskola pedagógusai és tanulói szeretettel 
várnak minden kedves érdeklődőt 2018. decem-
ber 23-án (vasárnap) 16:00 órakor a bükkösdi 
Művelődési Házba, ahol megtekinthetik az 
iskolások  „Télapó ajándéka” című karácsonyt 
köszöntő műsorát! 
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És végül lesznek már ismert betegek (magas vérnyo-
mással, cukorbetegséggel, stb.), náluk a rizikótényezők 
visszaszorításával a betegség rosszabbodása meggá-
tolható.  
Az egészségügyi állapotfelmérést – mondja Kutnyán-
szky doktornő – elsősorban kérdőíves vizsgálatokkal 
végezzük. Akiknél feltárjuk az egészségügyi problémá-
kat, őket prevenciós ellátásban részesítjük, ahol átbe-
széljük velük a problémáikat, rizikótényezőiket. Életve-
zetési tanácsokat adunk, emellett lehetőséget kínálunk 
számukra többletszolgáltatások igénybevételére. Ez 
alatt értem, hogy dietetikushoz, gyógytornászhoz mehet-
nek, hiszen mindkét szolgáltatás ingyen és bérmentve 
végig rendelkezésükre áll a pályázat megvalósításának 
időszakában. A szeptembertől kezdődött 24 hónap alatt 
sor kerül olyan rendezvények megszervezésére is, 
melyek keretében lakossági szűrővizsgálatokat végzünk, 
egészséges életmóddal kapcsolatos előadásokat tar-
tunk, egészséges ételeket mutatunk be. Mindezeken túl 
– fejezi be tájékoztatóját Kutnyánszky doktornő – az 
alapellátás minőségét az is javítani fogja, hogy 
lehetőségünk van újabb orvosi eszközök beszerzésére, 
praxisonként mintegy 2 millió forint értékben. 
 

Influenza elleni védőoltás igényelhető a bük-
kösdi orvosi rendelőben. A védőoltást minden 
65 év feletti lakos és minden krónikus beteg 
ingyen megkaphatja. 
 
 

Újabb pályázat megvalósítása indul  
A helyi identitás és kohézió erősítése  
(TOP 5.3.1-16) 
 

Három évet felölelő programsorozat vette kezdetét 
december 1-én a TOP 5.3.1-16 számú pályázat kere-
tében Bükkösdön, valamint a pályázat megvalósításá-
ban a gesztortelepüléshez csatlakozó öt faluban. 
 

A pályáztat célja a helyi közösségek fejlesztése, ezen 
belül elsősorban a települések, településrészek, 
térségek közösségi kezdeményező- és cselekvőképes-
ségének fejlesztését, a közösségi szerepvállalás erő-
södését jelenti. Ez a célkitűzés a társadalmi felzárkózási 
politikának is fontos eszköze, amely szerint remélhe-
tőleg, a közösségi munka hatására az érintett emberek 
is együttműködnek a problémák megoldásában. 
 

A pályázat a települések közötti együttműködést kívánja 
erősíteni különféle rendezvények, programok közös 
megvalósításával. Ilyen rendezvények, programok lesz-
nek például az ún. „szomszéd ünnepek”, a települések 
hagyományait bemutató kiállítások, helyismereti felmé-
rések. Ez utóbbiak keretében a közösségfejlesztésben 
érintett lakosok nyilatkozhatnak arról, hogy miként 
lehetne változtatni, alakítani, jobbítani saját településük 
sorsát, jövőjét. Emellett sor kerül majd bűnmegelőzési 
és a közbiztonság javítását segítő programok, illetve 
közlekedésbiztonsági programok, tréningek megszerve-
zésére, kivitelezésére. A helyi identitást és kohéziót 
erősítő programsorozat megvalósítását egy Pécsről kijá- 

ró, végzett közgazdász is segíteni fogja három évig. A 
pályázat megvalósításágan Bükkösdhöz, mint gesztor-
településhez csatlakozó öt település a következő: Boda, 
Dinnyeberki, Hetvehely, Okorvölgy és Szentkatalin.  
 

          
 

            
 

             
 

 

Újra nyitva a Teleház 
 

 
 

December 1-től minden 
hétköz-nap 8:00-tól 14:00-ig 
várja a lakosságot számító-
gépes és könyvtári szolgálta-
tásaival a bükkösdi Teleház. 
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Tisztelt Lakosok! 
 

Tájékoztatom Önöket, hogy Bükkösd Községi Ön-
kormányzat Képviselőtestülete egyszeri alkalommal, 
térítésmentesen, házhozszállítással tűzifát biztosít 
annak a személynek,  
 

 -  akinek a családjában az egy főre jutó havi jövede- 
lem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének 200 %-át (57.000 Ft), illetve 
-  annak a 60 év feletti, egyedül élő személynek, akinek 
havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj 
mindenkori legkisebb összegének 250 %-át (71.250 Ft). 
 

A rendelet alapján ingatlanonként egy kérelem nyújt- 
ható be.                          
 

Nem jogosult szociális tüzelőanyag támogatásra az a 
kérelmező, 
 a) aki erdőgazdálkodó, erdőtulajdonos és az elmúlt két 
évben engedéllyel fakitermelést végzett, vagy ilyen tevé-
kenységből jövedelmet vagy tűzifát szerzett. 
b) azon ingatlan vonatkozásában, mely tűzifával nem 
fűthető. 
 

Az üresen álló, nem lakott ingatlanra, amelyben életvitel-
szerűen senki nem él, a támogatás nem kérhető.  
 

A kérelmek elbírálása során előnyt élveznek:  az aktív 
korúak ellátásában, időskorúak járadékában, vagy adós-
ságkezelési támogatáshoz kapcsolódó adósságcsök-
kentési támogatásban részesülők, pénzbeli vagy ter-
mészetbeni települési támogatásra- különösen a lakha-
tási települési támogatásra jogosultak, rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülő, illetve halmo-
zottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő családok, 
valamint a gyermekét egyedül nevelő személyek.  
 
A kérelemhez űrlap a Bükkösdi Önkormányzati Hivatal-
ban (7682 Bükkösd, Kossuth u. 48.) igényelhető és itt is 
nyújtható be: 2018. év december hó 1. napjától 2019. 
év január hó 10. napjáig.  
 
Bükkösd, 2018. 11. 29. 
 

Budai Zsolt 
polgármester 

 
 

A bükkösdi Önkormányzat idén 98 m³ tüzifát tud kiosz-
tani a ténylegesen rászorult családok között. Egy-egy 

igénylő személy összesen 1 m³ tüzifát igényelhet. A 
kérelmek elbírálását követően a fa folyamatosan 
kiszállításra kerül a faluban. Ebben az akcióban 20 % 
önrésszel járult hozzá az állami támogatáshoz az Önkor-
mányzat. 

 

Kutak  vízjogi üzemeltetési és fenn-
maradási engedélyeztetése 
 

A 2018. január 1. napját megelőzően engedély nélkül létesített 
vízkivételt biztosító vízilétesítmények (kutak) vízjogi fennma-
radási engedélyezése szükséges 2019. január 1-től, abban az 
esetben is, ha a kút már korábban is létezett. Az erre 
vonatkozó kérelmet (amelynek űrlapját a lakosság az elmúlt 
hetekben megkapta) 2018. december 31-ig kell benyújtani a 
település jegyzőjéhez. 
 

Az engedélyezési eljárás során a fennmaradási engedélyre 
vonatkozó általános szabályok érvényesek azzal a lényeges 
különbséggel, hogy a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. 
törvény 29. § (7) bekezdése alapján: „Mentesül a vízgaz-
dálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő, aki 2018. 
január 1-jét megelőzően engedély nélkül vagy engedélytől 
eltérően létesített vízkivételt biztosító vízilétesítményt, ha a) a 
vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2018. december 
31-ig kérelmezi, és b) az engedély megadásának feltételei 
fennállnak.”  
A fenti jogszabályi módosítással a jogalkotó azt kívánta elérni, 
hogy 2018. december 31. napjáig a kérelmezők a 2018. január 
1-jét megelőzően engedély nélkül létesített vízkivételt biztosító 
vízilétesítményük (kútjuk) további üzemeltetéséhez szankció 
alkalmazása nélkül juthassanak vízjogi fennmaradási enge-
délyhez.  
A kiadandó engedélyek hozzájárulnak ahhoz, hogy Ma-
gyarország területén a vízkivételt biztosító vízilétesítmények 
vonatkozásában a jogkövető magatartás erősödjön, továbbá a 
vízgazdálkodási célok és a vizek jó állapotának megőrzése 
megvalósuljon. Ennek megfelelően ismertté váljon a vízhasz-
nálatok pontos mennyisége és biztosított legyen a vízkészlet 
igénybevétele után a járulék megfizetése, illetve a hatósági 
felügyelet. 

   
 

Az engedélyezési eljárásra vonatkozó kérelmet minden-
képpen célszerű határidőre benyújtani a jegyzőhöz 
avégett, hogy elkerüljük a kérelem hiányában várható 
szankciókat. Még abban az esetben is nyújtsuk be, ha – 
idő hiányában – nem tudjuk a vízminőségi és egyéb 
vizsgálatokat elvégeztetni. Hiánypótlásra majd lesz lehe-
tőségünk a későbbiekben is. 

     
 

Közmeghallgatás 
 

Bükkösd község Önkormányzatának Képviselőtestülete 
2018. december 18-án (kedden), élután 15:00 órai 
kezdettel közmeghallgatást tart a Bicsérdi KÖH Bükkös-
di Kirendeltségének házasságkötő termében (Bükkösd, 
Kossuth u. 48.). A közmeghallgatás napirendjén az aláb-
bi témák szerepelnek: 
 

1. Beszámoló a Képviselőtestület 2018. évi munkájáról. 
2. Lakossági kérdések. 
 

Budai Zsolt polgármester és a Képviselőtestület tagjai 
meghívják és várják a falu lakóit erre a rendezvényre.  
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NymTIT Gyorsinfo 
A nyugat-mecseki települések hírei 
 

2018. november 
 
 

  Bakonya 
 

November 7-én közmeghallgatás volt a településen. 
November 20-án a SZIP ( Szupergyors Internet Program) keretén belül 
megvalósult internet hálózat hivatalos átadására került sor a Kultúr-
házban, ahol jelen volt Kara Ákos államtitkár úr, Nagy Csaba ország-
gyűlési képviselő úr, valamint Benedek-Lehel Imre régióvezető úr. 
 

  Boda 
 

Boda Község önkormányzata november végén tartotta az idősek 

napját. A mintegy 110 fő megjelent vendéget ebédre invitálta az 
önkormányzat, melyen ünnepi műsort adtak az iskolások, valamint a 
Bányászszív zenekar. Az ünnepség után került kifizetésre az 

önkormányzat által biztosított egyszeri támogatás. 
A településen megkezdődött a kérelmezők számára, a szociális tűzifa 
kiszállítása.  
 

  Bükkösd 
 

Szeptember végére megújultak a település játszóterei. A Templom 
térre és a Petőfi utcába vadonatúj játszótéri játékok, kerti padok, 
szeméttárolók kerültek kihelyezésre mintegy 5 millió forint értékben. 

Mindegyik játék megfelel az uniós szabványoknak. Az új létesítmé-
nyekkel felszerelt két játszótér mellett felújításra kerül a Harsfa utcai 
játszótér is. 
 

  Cserdi 
 

Elkészült a hűtőház látványterve, a képviselőtestület véleményezés 
után dönt a megvalósításról. 
Megkezdődött a szőlőhegyi utak javítása, karbantartása, pályázatot 

nyújtott be a testület a szőlőhegyre vezető út aszfaltozására. 
 

  Cserkút 
 

Sport park létesül a cserkúti horgásztónál. Egy már korábban beadott 
Sport Park pályázatunk is a célegyenesbe fordult, és reményeink, 

illetve a kivitelező tájékoztatása alapján 2019 tavaszán az edzeni 
vágyók birtokba is vehetik a parkot. 
November 13-án Cserkút község képviselő testülete közmeghallgatást 

tartott. 
Kun Attila alezredes, az uránvárosi rendőrőrs parancsnoka tartott egy 

rövid tájékoztatót Cserkút bűnügyi helyzetéről, ami jelen esetben 

egyszerű volt, mert idén még nem volt egy bűncselekmény sem a 
faluban, majd válaszolt a felmerülő kérdésekre. Ezután következett a 
pénzügyi beszámoló, melyet Hegedüs Zsolt alpolgármester tartott. 

Következő napirendi pontként a jelenlegi futó, illetve folyamatban lévő 
pályázatunkról adott tájékoztatást Metzing József. Végül pedig a 

lakosság tehette fel kérdéseit, és mondhatta el véleményét. Konstruk-

tív, hasznos volt a közmeghallgatás. 
 

  Dinnyeberki 
 

Folytattuk munkálatainkat a hosszútávú mezőgazdasági programunk-
ban, minden termény betakarításra került. 

Az önkormányzati épületegyüttes felújítása hamarosan befejeződik. 
Október 24-én megtartott rendezvényünk az Oberon Társulat (török 
drámaóra) nagyon jó hangulatban telt el, ez nagyobb gyerekeknek 

való műsor volt. 
November 6-án megtartott rendezvényünk a Játszótér Egyesület 
(Állatkerti séta) is nagyon jól sikerült, igazán élvezték a kisebb 

gyermekek. 
Falugondnokunk sikeres vizsgát tett november 15-én Kecskeméten. 
 
 

  Helesfa 
 

Idősek napját tartottunk a kultúrházban  november 16-án, ahol meg-

vendégeltük a település idős lakóit.  
Településünk csatlakozott a Zöld – Út - Túrához, amit november 17-én 
Hetvehely - Okorvölgy-Hetvehely távon rendeztek. 
 

  Hetvehely 
 

Településünk 9.500.000 Ft támogatást kapott gépi fejlesztésre a 
Belügyminisztériumtól. A fejlesztés a Start munkaprogram keretében a 
Hetvehelyi Erdészeti Építő és Szolgáltató Szociális Szövetkezettel 

haszonkölcsön szerződéssel kerül üzembe helyezve.  
 

  Ibafa 
 

„Te is lehetsz boldog!” címmel Orcsik Ferenc pécsi regényíró tartott 

felolvasó estet írásaiból a könyvtárban. 

November 24-én a Hangerdő Társulat zenés mesedélutánjára került 
sor a Művelődési házban. 
November 27-én közmeghallgatást tartott a képviselő testület a 

település lakói számára. 
Megalakult az Ibafáért Egyesület, megtörtént a cégbírósági bejegyzés 
november hónapban.   
 

  Kővágószőlős 
 

A település adott otthont november 5-én az RHK Kft. 4/4 éves 

tájékoztatójának. Bakonyán november 7-én, Cserkúton november 13-
án Sándor Tibor az NyMTIT alelnöke, Kővágószőlős polgármestere 

képviselte az NyMTIT-et a közmeghallgatásokon. 

November 14-én a Buzás Andor Művelődési Házban közmeghallgatást 
tartott az önkormányzat. 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok a 

hivatalban átvehetik a karácsonyi Erzsébet utalványokat. 
 

  Kővágótöttös 
 

November 5-én Kővágószőlősön részt vettünk az RHK Kft. a 
kutatófúrások által érintett településeknek tartott tájékoztatóján, ahol 

az elmúlt tájékoztató óta végzett munkáról és a közvéleménykutatás 
eredményéről hallhattunk beszámolót. 
November 12-14 között polgármester asszonyunk a NyMTIT tag-

önkormányzat tagjaként részt vett Bécsben a  Nemzetközi Atom-
energia-ügynökségen tartott konferencián és ennek keretében 
megtartott GMF soron következett értekezletén. 

November 24-én tartottuk az Idősek napját a településen, ahol mintegy 
90 szép korút köszöntünk műsoros esttel. A vendéglátás mellett, 5000 
Ft támogatásban is részesültek a nyugdíjasok. 

November 29-én a RNÖ közmeghallgatást tartott, ugyancsak e napon 
képviselőtestületi ülés is volt, ahol a NyMTIT-el kapcsolatos esemé-
nyekről, a szakmai útról és a jövő évi tervekről tárgyalt a testület. 
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(Folytatás az 1. oldalról!) 
 

December 13-ához, Luca ünnepéhez több népszokás is kap- 
csolódik. Ezek eredete valószínűleg az, hogy a Gergely-naptár 
bevezetéséig ez a nap volt az év legrövidebb napja. Luca-
napon régen tilos volt fonni, sütni, mosni. Nem volt ajánlatos 
kölcsönadni sem, mert az elkért dolgok   boszorkányok kezére 
kerülhettek. Ezen a napon kezdték el csíráztatni a Luca-búzát, 
amellyel a következő év termését próbálták megjósolni. A 
Luca-szék  elkészítését szintén ekkor kellett elkezdeni. 
 

 
 

Karácsony ünnepén a keresztények Jézus Krisztus születésé- 
re emlékeznek. Minden év december 25-én ünneplik világszer-
te. Természetesen a karácsonyt nem csak a keresztények 
ünneplik. December 25. és 26. minden embernek az öröm és 
békesség, a család és gyermekség, az otthon és szülőföld, a 
szeretet és a másikkal való törődés ünnepe. 

                 
 

Aprószenteknek a bibliai hagyomány szerint Heródes  által Jé-
zus születése után lemészárolt két év alatti fiúgyermekeket 
nevezik a katolikus keresztények. Ünnepüket karácsonyt  
követően, december 28-án tartják. Aprószentek napjának Eu-
rópa-szerte jellegzetes szokása a vesszőzés. Ilyenkor a fiúk 
házról házra járva bőség-, egészség- és szerencsekívánó 
mondókákat adnak elő, és szertartásosan megvesszőzik a 
lányokat. 
 

December 31. Szent Szilveszter pápa ünnepe, az év utolsó 
napja. Este a templomokban óévi hálaadást tartanak. Szilvesz-
terkor és újévkor a szokások és hiedelmek célja az hogy, 
biztosítsa a következő esztendőre az emberek egészségét, 
szerencséjét, az állatállomány szaporaságát és a termés 
bőségét. A szilveszteri szokásokban különösen fontos szerepe 
van a zajkeltésnek. Szilveszter éjjelén gombócfőzéssel, 
ólomöntéssel tudakozódtak a lányok jövendőbelijük neve és 
foglalkozása iránt. A szilveszteri időjárásjóslás az aznapi 
időből történt. 
 

Január elseje a polgári év kezdőnapja. A középkorban decem-
ber 25-én, azaz Krisztus születésének napján kezdődött az év. 
A XIII. Gergely pápa-féle naptárreform (1582) a polgári év 
kezdetévé január elsejét tette, az egyházi év mindmáig advent 

első napjával (a karácsonyt négy héttel megelőző vasárnap-
pal) kezdődik. A változó évkezdet miatt az újévet sokfelé 
kiskarácsonynak nevezték. A január elseji évkezdet Magyar-
országon már 1587-ben életbe lépett. Úgy tartották, hogy amit 
ezen a napon cselekednek, az hatással lesz az egész 
elkövetkező esztendőre. Tilalmak fűződnek ehhez a naphoz. 
Közismert az a hiedelem, hogy újév napján semmit sem adnak 
ki a házból, mert akkor egész éven át minden kimegy onnan. 
Nem volt szabad főzni, mosni, varrni, állatot befogni stb. 
Általános hiedelem, hogy ami e napon történik valakivel, az 
ismétlődik egész évben, ezért igyekeztek a veszekedéstől is 
tartózkodni. Az újesztendei jósló, varázsló eljárásoknak igen 
fontos része volt a táplálkozás, megszabott ételek fogyasz-
tása, illetve bizonyos ételek szigorú tiltása. Jól ismert a 
baromfihús evésének tilalma e napon, mert úgy tartják, a 
baromfi elkaparná, elrepítené a szerencsét. Disznóhúst kell 
enni, mert a disznó előre túrja a szerencsét. Előnyben része-
sítik ilyenkor a szemes terményeket (lencse, rizs, köles), 
abban a hitben, hogy a sok apró mag pénzbőséget jelent a 
következő esztendőben. 
 

Január 6-án, vízkeresztkor Jézus megkeresztelkedésére, illet- 
ve  az általa véghezvitt első csodára (a víz borrá változtatására 
a kánai menyegzőn) emlékezünk. Jézus megkeresztelkedé-
sének emlékére a katolikus templomokban vizet szentelnek, s 
ebből a hívek hazavihetnek valamennyit.  
 

 

ADVENT 2018 

Szeretettel várunk minden kedves 
érdeklődőt az idei adventi ünnepsé-
geinkre a Művelődési Házba! 
 
December 16-án (vasárnap) 16:00 órakor  
az Esthajnal Nyugdíjas Klub karácsonyi 
műsorát tekinthetik meg. Teával, forralt 
borral, süteménnyel várunk mindenkit.  
A Bükkösd Jövőjéért Alapítvány beiglit 
ajándékoz minden résztvevőnek. 
 
December 23-án (vasárnap) 16:00 órakor  
az Esthajnal Nyugdíjas Klub fellépése után 
az iskolások „Télapó ajándéka” című 
műsorát láthatják. Ismét kínálunk teát, 
forralt bort, süteményt és zsíros kenyeret 
A Bükkösdi Önkormányzat szaloncukrot 
ajándékoz a megjelenteknek. 

 
Bükkösdi Önkormányzat, Bükkösd Jövőjéért Alapítvány, 

Esthajnal Nyugdíjas Klub, Bükkösdi Általános Iskola 
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